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Bomo vendarle uspeli premagati planet?
Neke študije pravijo, da sedem največjih križark naredi več škode planetu kot celoten vozni park držav Evropske unije. 
Če je to res, kaj naj si mislim o koloni 40 kolesarjev, ki se gredo trajnostni turizem ob vsakem postanku svoje ladje?
(Aljoša) Pred časom sem v tem 
delu časopisa že delil citat znan- 
stveno-fanstastičnega filma Ma- 
trix, in odgovorni pisec bi se pona­
vljanju izognil. Ampak se ne bom. 
V istem filmu ima agent Smith, si­
cer zaščitni program „matrice“, 
monolog, v katerem ugotavlja, da 
po njegovem mnenju, človek, 
Homo sapiens, ni sesalec, ker 
„vsak sesalec na planetu nagonsko 
razvije naravno ravnovesje z oko­
ljem, medtem ko človek tega ne na­
redi", pravi. Agent Smith trdi, da se 
človek seli na različna področja 
planeta, tam se razmnožuje in raz­
množuje, dokler ne porabi vseh 
naravnih dobrin, nato pa se seli

drugam. ..Obstaja še en organizem, 
ki sledi temu vzorcu", pravi, „in to 
je virus".
Agent Smith človeka primerja z vi­
rusom, s patogenem planeta Ze­
mlja in ni čisto zgrešil. Ljudje smo 
nekaj časa, nekaj stotisoč let, sobi­
vali z ostalimi živalskimi in neži- 
valskimi vrstami, a to predvsem 
zato, ker nam več od tega ni uspe­
lo. Potem je prišel razvoj, hiter ra­
zvoj in kar naenkrat smo se znašli 
malo povsod, od Amerike, do Azi­
je, Afrike, Evrope, Oceanije, nekaj 
naših predstavnikov pa lahko naj­
demo tudi na obeh tečajih, sever­
nem in južnem, in celo v zemljini 
orbiti. Res nas je veliko.

Pa smo kot virus sploh uspešni? Do­
ber virus je tisti, ki se hitro širi 
(smo), ki dovolj oslabi gostitelja, da 
ta ne ovira njegovega razmnoževanja 
(smo) in ki istočasno poskrbi, da go­
stitelja ne uniči do te stopnje, da ga 
ta ne uspe več vzdrževati pri življe­
nju. Ker ne pozabimo, gostitelj je is­
točasno tudi življenjsko okolje viru­
sa. Umre eden, po pravilu umre tudi 
drugi. Zaradi tega je bil virus Ebole 
razmeroma slab virus, saj je prehitro 
pomoril okužene nesrečnike.
Covid je iz tega vidika bolj preme­
ten, morda celo bolj premeten kot 
mi sami, ki se dobro zavedamo, da 
uničujemo svojega gostitelja, a se za 
to ne menimo preveč.

Skrbi nas bolj kako bomo šli to zimo 
smučat, če bo doma izdan PCT veljal 
tudi v sosednjih državah, če bodo 
gostilne ostale odprte, kako bo s 
koncerti in športnimi prireditvami. 
Matrica ima to nesrečo, da so jo Wa- 
chovskiji posneli prehitro. Pisalo se je 
namreč leto 1999. Če bi jo danes, sem 
prepričan, da bi agent Smith imel 
tudi odgovor o tem, kakšen virus 
smo. Nismo Covid, ne. Niti virus gri­
pe, ki ga poznamo že vso svojo zgo­
dovino. Ne, Homo sapiens je v bistvu 
Ebola tega planeta. In tako kot Ebola, 
smo tudi mi na dobri poti, da svojega 
gostitelja brez milosti pomorimo. In s 
tem tudi nas same. Izenačeno 1-1. Iz­
pademo zaradi golov v gosteh.
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Človek, razjezi se
0 dnevu odprtih vrat na Polju, Kredarici, helikopterjih, 
nenavadnih naključjih, sorodnih primerih, 
metereologih in Arsu.

Smilil se mi je naš predsednik vlade. Ko so ga verbalno napadli na sim­
bolu slovenstva in podobno, ne na Triglavu ampak malo nižje, na Kre­
darici, pa je samo nemočno skomignil z rameni in žalostno povedal, 
da v Polju spet imajo dan odprtih vrat. Kakšnem Polju?
Gre za Univerzitetno psihiatrično kliniko Ljubljana. Na njeni spletni 
strani piše: »Odprto 24 ur na dan.«
Kar pomeni, da je vsak dan, dan odprtih vrat, kar naš predsednik vlade 
mora vedeti. Zakaj pa ima ministra za zdravstvo, pa državne sekretarje 
v tem ministrstvu, pa NUZ in njegovega predstojnika in cele strokovne 
in manj strokovne in nestrokovne službe, če ne zaradi tega, da mu po­
vejo, da je v Polju vsak dan, dan odprtih vrat. Lepo piše:
»Odprto 24 ur na dan.«
Pa mu niso povedali, ker ta stavek v parlamentu ponavlja kot papiga, 
ko ga nekdo vpraša nekaj na kar ne more ali ne zna odgovoriti, oziro­
ma je samo pozabil za kaj gre. Kar se mu pogosto zgodi, pa da niti ne 
naštevamo vse za kar bi moral odgovarjati javnosti in pravosodju še od 
leta osamosvojitve.
Psihiatri in psihologi taki vrsti pozabljanja pravijo amnezija. In je oz­
dravljivo. V Polju. In še kje. Amnestija je, ko javnost in pravosodje vse 
to vejo in pozabijo. In nagrajujejo. Z najvišjimi državnimi funkcijami. 
Helikopter je v dolino ljubljansko odpeljal prizadetega predsednika 
vlade. Tema je že bila. Pa ne, da je on to zahteval, prav nasprotno, on 
skrbi (sam je sebi priča), da ne bi davkoplačevalci trpeli zaradi njego­
vih izletov v hribe. Minister Tonin je povedal, da je helikopter pripeljal 
meteorologa na meteorološko postajo na Kredarici, pa je zraven odpe­
ljal še predsednika in njegovo kompanijo, da ne bi letel prazen. Kar je 
verjetno res. Ko se je takšno naključje zgodilo ministrici ene od evrop­
skih držav, da je namreč helikopter naključno letel v mesto kjer se šola 
njen sin, dvanajst minut leta daleč, nato šest minut pogovora mame in 
sina (a rabiš kaj, evo malo denarja za pivo in vse ostalo kar se mame 
in sinovi pogovarjajo), nato pa dvanajst minut leta nazaj, jo je predse­
dnik vlade njene države takoj nagnal iz vlade. In še plačati je morala 
stroške leta in pilota. No, to se dogaja v državi.
Meteorološke ekipe na Kredarici se menjavajo v izmenah po deset dni 
in to navadno naredijo podnevi, ne pa v temi. Ampak tistega dne je 
morala biti kakšna nujna izjema, kar je povsem razumljivo, ker vlada, 
vsaj tako je objavljeno, pripravlja zamenjavo direktorja ARSA, meteo­
rološke in okoljske agencije Republike Slovenije.
Tako se dela v provincah. Ki mislijo da so države, pa so samo province. 
Pa ne Ilirske, Napoleonove Illyriennes.
Ampak: Ilir tartomannyok. Orbanov in Janšin.

Zoran Odič

Zlato in bron s svetovnega

V ponedeljek so na balinišču Balinarskega kluba Jadran v Arrigoniju 
pripravili sprejem za zlatega in bronastega na svetovnem prvenstvu v 
mladinski kategoriji, Luko Blaževiča.
Luka je na svetovnem prvenstvu v Franciji osvojil bron v štafetnem 
zbijanju v paru z Janom Guštinom, zlato pa je osvojil ekipno, saj je 
bila Slovenija, ob Franciji, daleč najuspešnejša država v skupnem se­
števku članskih in mladinskih kolajn.
Pogovor z Luko bomo objavili naslednji teden.

Balinarkski turnir v Jagodju
Letos smo balinarksi turnir v Jagodju izpeljali 15.9. na dan priključitve 
Primorske k Sloveniji,tako smo obeležili dva praznika skupaj.saj je 
Krajevna skupnost praznovala 9.9.
Glede na zdravstvene razmere.ki so trenutno v Sloveniji, nismo niti 
vedeli ali bomo druženje sploh izpeljali.Povabili smo manj klubov.Po- 
skrbeli smo.da na igrišče ni stopil nihče, ki ni bil cepljen ali testiran 
,kar je potrdil s svojim podpisom . V obdobju pred kovidom, smo tradi­
cionalno povabili še balinarje iz Hrvaške in Italije, toda lani in letos 
smo to iz zdravstvenih razlogov opustili.
Upajmo,da bo že prihodnje leto drugače, ter da se bomo družili in pra­
znovali v mednarodni družbi.Pozdraviti sta nas prišla še podpredse­
dnik DU Jagodje-Dobrava Bojan Marinšek,bivši predsednik balinar­
skega kluba Maks Filipčič in Predsednik Sveta krajevne skupnosti Ma­
tjaž Grgeta.
Slednji nam je povedal, da se pripravljajo dokumenti za obnovo gosti­
šča Jasna in zraven bodo vključeni še ostali dejavniki v Krajevni sku- 
pnosti.Poskrbljeno bo za prostore Krajevne skupnosti, radioamaterje 
in balinarsko drušvo. Vsi bomo sodelovali že pri nastajanju projektov 
.Drugo leto praznujemo BO.obletnico kluba, imamo kontejner, ki je bil 
do junija pokrit z azbestno kritino, to smo odstranili in nadomestili z 
novo ter pridobili še prostor za hrambo športnih rekvizitov. Veselimo 
se nove pridobitve prostorov ob adaptaciji, vendar se zavedamo,da to 
ne bo jutri, tmveč v bližnji prihodnosti. Do takrat pa moramo klubske 
prostore urediti, da bo prijetno nam in ostalim obiskovalcem balini­
šča.
Na turnirju je sodelovalo 7 ekip in doseženi so bili naslednji rezultati: 
1.mesto je osvojila ekipa Jagodje 3, 2.mesto je osvojila ekipa iz Marez­
ig, 3mesto je osvojila ekipa Jagodje2 in 4.mesto ekipa Antena iz Pira­
na.
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Seja brez katere bi tudi preživeli
Človek se včasih vpraša ali ni to naše državnotvorstvo ena sama igra v kateri se gremo pozicijo in 
opozicijo, zakone in odloke, protokol in gostilno, vse pa le zato, daje neki višji birokratski sili 
zadoščeno, Seja, ki se bo zgodila v četrtek je že ena takšnih, ki so v glavnem same sebi namen.

Tudi mi smo del starega mesta

■390
-

Verjamem, da se bodo morda raz­
jezili nekateri, ki morajo pisati 
obsežna poročila o svojem delu v 
prejšnjem letu ali vsaj v tem pol­
letju, po katerih se v resnici nič 
ne zgodi. Niti niso za svoje delo 
nagrajeni, niti kaznovani. Pač, so 
opravili svoje delo.
Po svoje je dobro tako, čeprav bi 
človek pričakoval, da njihova poro­
čila sprožijo kakšno razpravo in ka­
kšne spremembe, pa se to skoraj po 
pravilu ne zgodi. In podobno bo 
tudi na seji, ki bo naslednji četrtek.

Policija in redarstvo
Začelo se bo s Poročilom Policijske 
postaje Izola za leto 2020, ki ga še 
ni v gradivih na spletni strani Obči­
ne Izola, nadaljevalo pa s Poroči­
lom Občinskega redarstva o izvaja­
nju Občinskega programa varnosti 
(OPV) v letu 2020. Tam smo med 
drugim prebrali:
V letu 2020 je bilo s strani občin­
skih redarjev ugotovljenih 5.300 
prekrškov mirujočega prometa od 
tega je bilo 5 takih, ki so ovirali in 
ogrožali promet zaradi česar je bilo 
potrebno odrediti odvoz vozila. V 
času turistične sezone, in sicer od 
1.6. do 30.9.2020 je bilo zaznanih 
2.279 prekrškov. Za 699 zaznanih 
prekrškov je bilo izdano opozori­
lo. Opozorilo je dovoljeno izrekati 
za prekrške neznatnega pomena, ki 
so bili storjeni v okoliščinah, ki ga 
delajo posebno lahkega in pri kate­
rih ni nastala oziroma ne bo nastala 
škodljiva posledica ali je ta nezna­
tna.
Število prekrškov mirujočega pro­
meta se je od leta 2016 ko jih je bilo 
zabeleženih 3.749 prekrškov nato v 
letu 2019 povečalo na 5.941 zabele­
ženih prekrškov, kar je posledica 
predvsem od leta 2016 postopoma 
uvedenih več novih parkirnih con 
in povečanja števila obiskovalcev 
občine Izola nato pa je opaziti 
trend upadanja prekrškov v letu 
2020 (5.300 prekrškov).

Največ prekrškov je vsa leta zabe­
leženih na Velikem trgu, kar ver­
jetno tudi pomeni, da so tam 
opravljali največ nadzorov.

Šport in kultura
V nadaljevanju bodo občinski sve­
tniki obravnavali in sprejeli Predlog 
letnega programa športa v občini 
Izola za leto 2022 in Predlog Lokal­
nega programa kulture občine Izo­
la 2021 - 2025 v prvi obravnavi. 
Občina Izola, skladno s proraču­
nom za leto 2022 za izvedbo Letne­
ga programa športa v občini Izola 
za leto 2022 zagotovi 1.198.803,00 
EUR sredstev.. Občina Izola je lo­
kalni program kulture pripravila v 
sodelovanju s skupino, ki jo sesta­
vljajo vidni kulturni ustvarjalci v 
občini Izola. Vizija razvoja kulture 
temelji na raznoliki, sodobni in do­
stopni kulturni ponudbi, ki bo 
okrepila družbene vezi. Vizija 
vključuje mesto in zaledje, italijan­
sko skupnost, druge narodnosti v 
mestu, razvoj umetnosti in dojema­
nje kulture v družbi.

Socijalna pomoč in ZD
Svetniki bodo sprejemali predlog 
Odloka o denarni socialni pomoči v 
občini Izola, ki določa, da so upra­
vičenci osebe, ki so brez lastnega 
dohodka, in osebe, ki z lastnim do­
hodkom ne presegajo minimalnega 
dohodka za posameznega družin­
skega člana.

Ker opažajo, da je nekaj prosil­
cev, ki za malenkost presegajo 
omenjeni cenzus za dodelitev po­
moči in so se znašli v položaju 
materialne ogroženosti iz razlo­
gov, na katere sami niso imeli 
vpliva (npr. težka bolezen, invali­
dnost, smrt v družini, elementar­
ne nesreče), predlagajo, da se v 
novem odloku umesti določilo: 
»Ne glede na določbe iz prejšnje­
ga odstavka se lahko samski ose­
bi oziroma družini, ki presega za­
konsko določen znesek minimal­
nega dohodka, dodeli denarna 
socialna pomoč, če se ugotovi, da 
se je samska oseba ali družina iz 
razlogov, na katere ni mogla ali 
ne more vplivati, znašla v položa­
ju materialne ogroženosti.«

Svetniki bodo sprejemali tudi Le­
tno poročilo, program dela in ra­
zvoja ter finančni načrt javnega za­
voda Zdravstveni dom Izola za leto 
2021. Podrobneje ga bomo predsta­
vili prihodnji teden.

Ceste
Svetniki bodo sprejemali še spre­
membe Odloka o kategorizaciji ob­
činskih cest in Odlok o ureditvi ce­
stnega prometa . Z dopolnitvami 
Odloka o ureditvi cestnega prome­
ta v občini Izola želijo omogočiti 
stanovalcem večstanovanjskih 
objektov Drevored 1. maja 6 in 8 
enakopravno parkiranje, in iste 
pravice, kot jih imajo stanovalci ve­
čstanovanjskih objektov Ulica Pre­
komorskih brigad 1 in 3.

Nepremičnine in kadri
Tudi tokrat bodo občinski svetniki 
prodali nekaj občinskih nepremič­
nin. Za katere gre moramo še pre­
veriti.
V nadaljevanju pa bodo obravnava­
li še Predlog sklepa o potrditvi sku­
pne liste kandidatov za Razvojni 
svet regije Istra-Brkini- Kras za pro­
gramsko obdobje 2021-2027; 
Izolsko občino naj bi tako predsta­
vljali: župan Danilo Markočič, 
predsednik Obrtno podjetniške 
zbornice Rajko Kodrič in direk­
torica zavoda Kino Otok, Lorena 
Pavlič.
Za konec dnevnega reda četrtkove 
seje pa bodo na vrsti še vprašanja 
in pobude občinskih svetnikov ter 
odgovori nanje, kar v resnici ne za­
nima nikogar več.

ur.

Referendum ostaja v zraku
Sinoči so se na posebnem sestanku srečali predstavniki vseh strank 
in list Občinskega sveta ter predstavniki Civilne iniciative Gibanje za 
Izolo, ki napovedujejo referendum s katerim bi dosegli razveljavitev 
pred kratkim sprejetega Občinskega prostorskega načrta.
Predstavniki Civilne iniciative so predstavili vse svoje zahteve, ki sega­
jo od vseobsegajočih do razmeroma specifičnih, glede na to, da je bilo 
teh pripomb res veliko pa so se dogovorili, da bodo občinske strokov­
ne službe, ki so dokument tudi pripravljale, preverile vse pobude in 
ocenile katere je mogoče sploh upoštevati, ne da bi ogrozili celoten 
dokument. Skoraj gotovo je menda, da bodo iz OPN-ja umaknili naj­
bolj sporne tako imenovane razvojne projekte (5 projektov, ki jih je 
sprejel Odbor za okolje in prostor v prejšnjem mandatu), kaj bo to po­
menilo za odnose z investitorji pa je veliko vprašanje.

Izola - Trg Etbina Kristana 2,051/301052,031/356 887

.1 . LETOS PRAZNUJEMO 30 LET Z VAMI

šifra NEPREMIČNINE IZOLA d.0.0.
www.sifra-nepremicnine-sp.si sifra@siol.net

OBALA V MALEM Ivan Konstantinovič, univ. dipl. ekon., št. licence: 00002

Ugotovitev tedna
Bralka Mandračla nam je, v zvezi z 
ukrepi upravne enote in Občine 
izola pri spoštovanju omejitev v 
zvezi s Covidom zapisala:
Še dobro da je v veljavi PTC pogoj. 
Pred tem nisi vedel pod katerim 
pogojem lahko vstopiš.



4 r.FPI IFNIF Četrtek. 23.september 2021. št. 1416

Mobilne cepilne enote tudi v Izoli
Z uvedbo ukrepov vezanih na izpolnjevanje pogojev PCT je skokovito naraslo zanimanje za cepljenje 
proti virusu covid 19. Kljub temu pa je Obalno-kraška regija najmanj precepljena v državi, 
precepljenost v Izoli pa je še pod povprečjem regije.

Vprašanje tedna
Je morda že čas, da po sredini 
ulic starega mestnega jedra zari­
šemo belo črto? Da ne bi slučajno 
prišlo do nepotrebnih nesreč 
med številnimi motoristi, ki so 
jih zamenjali za regionalne ceste.

sreda, 22. september 2021
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Ko so na Vladi, po enem letu 
žuganja in ukrepov, ugotovili, 
da stopnje precepljenost! pre­
prosto ne bomo dosegli, so 
uvedli drastični ukrep obvezne­
ga izpolnjevanja pogojev PCT za 
skoraj vse storitve.
Lahko le ugibamo, če so se za 
ukrep zgledovali po Franciji, kjer 
se je število cepljenj v državi dra­
stično povečalo ob uvedbi podob­
nih pogojev za vstop v restavraci­
je, uporabo javnega prometa in še 
nekaterih storitev. Kakorkoli, 
sprejem ukrepa je imel podoben 
učinek tudi v Sloveniji, saj se je 
število cepljenj v zadnjem tednu, 
po poročanju NUZ-ja, izrazito po­
večalo. Statistično gledano, je 
bilo v zadnjem tednu toliko ce­
pljenj kot nazadnje v začetku ju­
nija, medtem ko so bile številke 
skozi poletje zelo nizke. Če smo 
še bolj natančni, se je v enem te­
dnu od uveljavitve ukrepov s pr­
vim odmerkom cepiva cepilo 
62.702 ljudi (največ se jih je v 
enem tednu cepilo konec maja, 
71.440 ljudi), v to statistiko pa 
niso vključeni tisti, ki so posegli 
po cepivu Janssena, za katerega 
je dovolj prvi odmerek in se zato 
upoštevajo kot polno cepljeni. In 
ravno to cepivo je bilo, zaradi te 
značilnosti, tudi najbolj ..iskano".

Kako gre cepljenje v Izoli?
Trenutno je tako s prvim odmer­
kom cepljenih 1.098.391 ljudi v 
državi, kar znaša 52%, z vsemi 
odmerki pa 973.971 ljudi oziroma 
46%. Obalno-kraška regija je še 
vedno najmanj precepljena v dr­
žavi (48% s prvim odmerkom, 
43% z vsemi), medtem ko je zasa­
vska že skoraj dosegla odstotek, 
ki naj bi, po prvih ocenah, zado­
ščal, saj je z enim odmerkom ce­
pljenih 58%, z vsemi pa 51% lju­
di. Izola po odstotku zaostaja 
tudi za povprečjem naše regije, 
saj se je z enim odmerkom cepilo 
47%, z vsemi pa 42,5% ljudi.
Ob tem nas je več krajanov opo­
zorilo, da izolski Zdravstveni 
dom sprejema naročilo na ceplje­
nje, medtem ko v sosednjih obči­
nah to poteka ..prosto".

Kaj pravijo v 
Zdravstvenem domu?
Kot so nam povedali, gre za razli­
čen način cepljenja, zaradi kate­
rega z namenom cepljenja priha­
jajo v Izolo tudi pacienti iz Kopra 
in Pirana. „K nam prihajajo paci­
enti iz sosednjih občin tudi zara­
di urejenosti cepljenja. Zaradi 
tega, ker pri nas zdravnik pre­
gleda pacienta pred cepljenjem 
in zaradi tega, ker nekaterim 
pacientom ni všeč čakati v ne­
skončnih vrstah na svoj odme­
rek. Tako, da so prednosti in sla­
bosti sistemov, občanom Izole pa 
je dostopno cepljenje tudi v sose­
dnjih občinah in ni ovir, da se ne 
bi cepili, ko se za to odločijo. 
Vsak, ki se odloči za cepljenje pri 
nas pa je cepljen najkasneje v 
enem tednu. “
Kot so še povedali, v Piranu cepi­
jo le ob petkih, v Kopru pa si lah­
ko privoščijo cepljenje vsak dan, 
ker imajo „vsaj 30 zdravnikov in 
15 referenčnih sester. Mi jih ima­
mo 4 (govorim o zdravnikih dru­
žinske medicine) in 1 referenčno 
medicinsko sestro. Torej je razli­
ka očitna. Isti kader dela tudi v 
Covid ambulantah, cepi, pokriva 
NMP, dežura, dela redno delo, saj 
paciente še vedno potrebujejo re­
cepte, napotnice, preglede,..."

Cepljenje tudi na terenu
Povedali so nam tudi, da bo na­
slednji teden tudi v Izoli delovala

mobilna enota za cepljenje, o če­
mer so nas obvestili tudi iz Obči­
ne. Več je zapisano v spodnjem 
okvirčku. Sicer pa že nekaj mese­
cev v ZD Izola redno naročajo lju­
di na cepljenje, ta trenutek pa jih 
imajo na portalu 29, ki so izkazali 
zanimanje za to in bodo vsi ce­
pljeni še ta teden. ..Ravno tako 
bodo cepljenji vsi tisti, ki se pride­
jo naročit na info točko ali prek 
svojih osebnih zdravnikov", so še 
povedali.

Kako je s covidom?
Sicer pa se stanje z epidemijo co- 
vida 19 v Sloveniji ne umirja. V to­
rek je bilo opravljenih 5.930 PCR 
testov, od tega je bilo pozitivnih 
20%, oziroma 1.184 testov.

Število hospitaliziranih je še ve­
dno v porastu, trenutno potrebu­
je bolnišnično oskrbo 388 ljudi s 
covidom, je pa opaziti, da se je 
krivulja rasti hospitalizacij neko­
liko umirila. Tudi število ljudi s 
covidom, ki potrebuje intenzivno 
terapijo je več, trenutno 105, 
samo v sredo je umrlo 8 oseb s 
covidom.
Obalno-kraška in Goriška regija 
sta še vedno edini v „črni fazi", v 
Izoli pa stanje ni veliko boljše. V 
torek je bilo pri nas zaznanih 15 
novih okužb, samo v zadnjem te­
dnu pa 83. Trenutno imamo v 
Izoli 152 ljudi s covidom. Za pri­
merjavo, v Kopru jih je 584, v Pi­
ranu 106, v Ankaranu pa 26.

AM

Organizirano množično cepljenje v Izoli
Zdravstveni dom Izola bo prihodnji teden izvedel cepljenje na terenu, 
in sicer v treh krajevnih skupnostih. Potekalo bo od torka, 28. sep­
tembra, do petka, 1. oktobra, v popoldanskem času. Nanj se ni treba 
predhodno naročiti.
Na voljo bodo cepiva Pfizer, Moderna ter Janssen. Občanke in občani 
morajo s seboj imeti veljavno kartico zdravstvenega zavarovanja ter 
osebni dokument.

Cepljenje bo potekalo po navedenem urniku.
Torek 28.9. 2021 16.00-18.00 KS Jagodje-Dobrava
Sreda 29.9. 2021 16.00-18.00 KS Korte - Zadružni dom
Petek 1.10.2021 16.00-18.00 Medgeneracijski center

Starostnikom, ki nimajo organiziranega prevoza do cepilnega mesta, 
bo na razpolago brezplačni prevoz Prostofer.
Za rezervacijo pokličite čim prej, vsaj tri dni pred načrtovanim prevo­
zom, na tel. št. 080 10 10.
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Stanovanj za Izolane (verjetno) ne bo
Že ob sprejemanju sklepa o nameravani prodaji zemljišča in gradnji stanovanjskega stolpiča 
za Hoferjem je bilo slutiti, da Občina ne bo uspešna pri dogovorih, da se stanovanja 
prednostno namenijo mladim izolskim družinam. Zdaj je to povsem jasno.

i.

m
, """

I
panka Iz lego kock?

Iz Stanovanjskega sklada RS, ki naj 
bi tam gradil nov stolpič z najemni­
škimi stanovanji so namreč poslali 
naslednja pojasnila in odgovore: 
Glede na izpostavljeno tematiko 
oddaje bodočih javnih najemnih 
stanovanj upravičenim prosilcem 
in bojazni, ki jih izražajo vaši ob­
činski svetniki, bi vas radi obvestili, 
da Stanovanjski sklad RS stanova­
nja oddaja po vnaprej znanih krite­
rijih in pogojih opredeljenih v Jav­
nem razpisu za oddajo stanovanj v 
najem, ki je objavljen na spletni 
strani Stanovanjskega sklada RS in 
velja z vso ostalo razpisno doku­
mentacijo za najeme, ki se izvajajo 
pod enakimi pogoji za celotno ob­
močje Republike Slovenije 
Razpisni pogoji so določeni ena­
ko za vse prosilce, ki oddajo prija­
vo na podlagi ReNSP 15-25 in osta­
lih Resolucij, ki zavezujejo pri iz­
vajanju ukrepov Stanovanjski 
sklad RS ter na podlagi zakonoda­
je in splošnih aktov Stanovanjske­
ga sklada RS.
Na razpis se lahko prijavijo osebe 
državljani RS in tujci (državljani EU 
in tretjih držav), če imajo pridoblje­
no stalno prebivališče po Slovenski 
zakonodaji in so popolno poslovno 
sposobne fizične osebe.
Nadalje naj pojasnimo, da Stano­
vanjski sklad RS pri oddaji svojih 
stanovanj v najem upošteva nasle­
dnje prednostne kategorije: mlade 
družine, družine z osnovnošol­
skim otrokom, družine z vsaj 
enim otrokom, ki ga je družina 
dolžna preživljati, mlade osebe 
ter ostali.

Znotraj prednostnih kategorij lahko 
uveljavljajo prednost prosilci, ki 
ustrezno dokažejo, da prvič rešu­
jejo stanovanjsko vprašanje oziro­
ma tega vprašanja nimajo zadovo­
ljivo rešenega (če so sami ali dru­
žinski člani (uporabniki stanova­
nja) lastniki ali solastniki stanova­
nja (v primeru, da so lastniki ali so­
lastniki več stanovanj, se kvadratu­
re seštevajo), ki ne presega navede­
nih velikosti: za 2-člansko gospo­
dinjstvo do 45 m2, za 3-člansko go­
spodinjstvo do 55 m2, za 4-člansko 
gospodinjstvo do 65 m2, za 5-član- 
sko gospodinjstvo do 75 m2).
Glede na zgoraj navedeno vas pro­
simo, da nam v primeru, da ste še 
vedno zainteresirani za prodajo ze­
mljišč za potrebe sklenitve prodaj­
ne pogodbe posredujte:

- dokazilo, da je občinski svet 
Občine Izola sprejel spremembo 
prostorskega akta in kdaj je bila le 
ta pravno formalno objavljena na 
krajevno običajen način (4. odsta­
vek 2. člena predpogodbe);
- ustrezno spremenjen sklep, saj 
sklep občinskega sveta uporablja 
prihodnik in je sklenitev posla v 
njem dodatno pogojevana.
Izolski občinski svet je namreč 
sprejel sklep, da bo potrdil pravni 
posel prodaje nepremičnin na 
omenjenih parcelah v Livadah le 
za namen gradnje javnih naje­
mniških stanovanj, ki bodo pred­
nostno namenjena občanom Izo­
le.
Da to ne bo šlo so vedeli vsi, zdaj 
vedo še tisti, ki so trdili drugače, ur

Zahvala prostovoljcem
Tudi letos so za varno šolsko pot izolskih učencev v prvih septembr­
skih dneh intenzivneje skrbeli policisti, občinski redarji in izolski upo­
kojenci. Občina Izola je posebej hvaležna prostovoljcem, ki že vrsto let 
skrbijo za varnost otrok v prometu na izolskih prehodih za pešce. V ta 
namen jih je danes sprejel župan Danilo Markočič.

Izolani razstavljajo v Kopru
Na Ljudski univerzi Koper so v ponedeljek odprli razstavo z naslo­
vom Ročna dela, s katero se predstavljajo člani Fotografske skupi­
ne pri Univerzi za tretje življenjsko obdobje Morje Izola.
Pod mentorstvom Remigia Grižoniča so Tatjana Brankovič, Irena 
Čarman, Krisztina Doltar, Jožef Fabjan, Marija Grižonič, Lilijana Hr­
vatin, Oskar Jogan, Irena Lipovec Lorget, Jack Lorget, Adrijana Man- 
dalenič, Tanja Mask ter Saša Sergej Merkandel v svoje objektive ujeli 
svojevrstne motive vsakdanjih opravil, ki jih vse redkeje videvamo. 
Priporočamo! Prireditev sodi v TVU 2021. Za obiskovalce velja pogoj 
PCT.

BV

Obvestilo o zapori hitre ceste
Zaradi sanacije vozišča bo postavljena delna prometna zapora na od­
seku izolske obvoznice, od bencinskega servisa Petrol do krožišča 
Ruda. Promet bo izmenično urejen enosmerno oz. dvosmerno. Po po­
trebi bo v konicah ročno usmerjan, vendar le v svetlem delu dneva. 
Začasna prometna ureditev bo veljala od 20. 9. 2021 do 3. 12. 2021. 
Udeležence v prometu naprošajo za razumevanje in upoštevanje zača­
sne prometne signalizacije.

SZJ

Kateri hudič me je zvabil v Izolo?
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Pisma izdbugega mlina

Se o Centru slovenske Istre
Pojasnilo uredništva: Priloženo elektronsko sporočilo so nam v uredništvo 
poslali že avgusta meseca, kmalu po odgovoru vodstva Centra na njihovo 
prvo pismo namenjeno zainteresirani javnosti. Žal je pismo zašlo med t.i. 
Spam in smoga našli šele po intervenciji avtorice, za kar se ji opravičujemo. 
Glede na zapletenost problematike, saj gre za dialog nekdanje, dolgoletne 
direktorice CUDV Draga, dr. Valerije Bužan, ki so jo odstavili s pojasnilom, 
ki je bilo kasneje pravno ovrženo, in Tatjane Popovič, ki je zdaj na njeni 
funkciji, da bomo časopisno razpravo na to temo ustavili, čeprav je gotovo 
zanimiva tudi za kakšne druge, bolj kompetentne organe te države. Verja­
memo, da bodo tam lažje našli pot, ki bo najboljša za oskrbovance in njiho­
ve vedno bolj utrujene starše. (uredništvo)

Prikaz dejstev na odgovor »Odgovor in prikaz drugih oziroma nasprotnih 
dejstev na prispevek v Reagiranja« objavljen v rubriki »Reagiranja«.
Da bi bralci dobili realno sliko, naj mi bo oproščeno, da se odzivam na odgo­
vor direktorice Tatjane Popovič v rubriki Reagiranja. Zdi se skoraj neverje­
tno, kako si, kljub temu da jo k podajanju resnice zavezuje ne samo etični 
kodeks v Socialnem varstvu ampak tudi številne druge konvencije in doku­
menti (tako domače kot Evropske komisije), upa navajati zavajajoče podatke 
in nekatere laži.
Kot sem že zapisala, je za izgradnjo in vzpostavitev Centra slovenske Istre 
Ankaran (v nadaljevanju Center) bilo potrebnih dolgih osemnajst let priza­
devanj in truda. Gradilo in prevzelo ga je Ministrstvo za delo, družino in 
socialne zadeve (v njihovem imenu komisija za izgradnje) in ga po velikem 
trudu in mnogih zapletih pri gradnji predalo v uporabo Centru za usposa­
bljanje, delo in varstvo Draga, Ig. Veselje uporabnikov in staršev je bilo ne­
izmerno, vendar samo kratek čas od odprtja marca 2019. V juniju, torej tri 
mesece po otvoritvi in selitvi novih stanovalcev vanj, je CUDV Draga pre­
vzela nova direktorica in takrat so se zanje začele nočne more. O vsem 
tem obstaja veliko zapisnikov, dopisov in izjav tako staršev, stanovalcev, kot 
zaposlenih. Neverjetno kako zavajajoče si upa direktorica zapisati stvari, ki 
so dokazljive in o njih obstajajo tako dokumenti kot priče. Vse, kar sem za­
pisala, je žal res. Obstaja zakonska podlaga, kaj se naredi ob težavah pri po­
manjkljivi izgradnji novih hiš (reklamacija) in novo vodstvo bi jih lahko izko­
ristilo, če stvari niso bile v redu, žal pa jih ni.
Naj večji cinizem je zapisan v odgovoru, da so starši v času korone samoini­
ciativno jemali otroke domov, saj je dejstvo, da druge možnosti sploh 
niso imeli. Center je v tem času za vsakega stanovalca dnevno dobival 
64,99 EUR (objavljeno v AJPES), kar znaša 1949 EUR mesečno, starši pa 
so po več kot pol leta dobili od tega povrnjenih 400 EUR na mesec. No, kar 
1500 EUR mesečno je zavod potreboval za svoje delovanje. Najbolj za izpla­
čilo covid dodatkov direktorici in vodjem, ki so nastalo situacijo dobro iz­
koristili. V času karantene se res niso mogli okužiti, saj je bila upravna 
stavba z njimi vred zaklenjena. Kasneje pa so si še izdatno izplačevali 
delovno uspešnost za delo, ki ga sploh niso opravili. Kako neokusno je 
pisati o vsoti 1000 do 2000 EUR, ki bi ga naj dobili starši za bivanje otroka 
doma, ko pa je šlo za vsoto, ki so jo prejeli za več kot tri mesece skupaj. 
V tem času jih nihče ni niti poklical po telefonu. Ta podatek največ pove o 
verodostojnosti direktorice in vsega, kar je zapisala.
Donacije, ki so bile zbrane za CSIA, so bile porabljene v druge namene, 
kar je vidno iz pridobljenih informacij javnega značaja, ki jih hranimo.
Žal se moj poziv in želja k mirnem reševanju vseh težav ni uresničila. Novo 
vodstvo nadaljuje tam, kjer je začelo - z žalitvami, grožnjami in plasiranimi 
netočnostmi. Izčrpava delavce, ki so še ostali in kaznuje tiste, ki si o vsem 
upajo izraziti svoje mnenje (delavka se mora z obale, za kazen, ker je do­
bila spor zaradi nezakonite prekinitve delovnega razmerja, voziti na delo 
v Ljubljano). Veliko sredstev, ki so sicer namenjena izboljšanju bivanja sta­
novalcev, potrebuje za odvetniške storitve, da branijo njene nečednosti, na­
kupu kadilnic za zaposlene in še kaj. S tem se tudi ne ureja problematika in 
ni rešitev, ki bi koristile stanovalcem CSIA in njihovim družinam in to v času, 
ko govorimo o strpnosti drug do drugega.

Dr. Valerija Bužan

40 |et kasneje
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"Izolski akvatorij z novo marino vred je kot ribnik poln ščuk" je nekje 
pred štirimi desetletji občinskemu referentu za gradbene zadeve zatrjeval 
prof Ludvik Kavs, dig - lastnik vile tik ob morju pred "Stavbenikovo pla­
žo" ob Boljetovi hiši - nadvse naglas je povedal tako, da smo ga slišali na 
hodnik. Kljub strokovno argumentiranim protestom je njegova vila 
sčasoma zgubila neposredni stik z morjem v korist obalne promenade 
naproti "rimskim kamenčkom" in Sansimonu. V kolektivnem spominu 
nam je stari profesor ostal po redefiniciji besede nesreče (pri delu) v ne­
zgodo, saj je prva kazala na subjektivno - emocionalno interpretacijo, dru­
ga pa je bolj faktična - na dejstvih sloneča. Je pa lahko ta njegova prispo­
doba s ščukami še za kakšno rabo - morda kot bodica za prihodnje upra- 
vljalce. Denimo, da se bo npr. kipar g. Marko Pogačnik lotil akupunkture 
(litopunkture) izolske zemlje s karbonatno polico vred - gotovo bolj uspe­
šno kot se je g. Ščuka pred dvema desetletjima lotil zdravljenja izolske 
kanalizacije in onesnaženega morja s skrivnostno medižijo (op. s sali- 
nomicinom - razkrita zagonetka) in postavil malo naokrog svoje aktiv­
ne stebričke ... pa da vidimo kaj se bo zgodilo v doglednem času.
V Koprskem Primorju (Litorale Capodistriano) se pomen obalnega some- 
stja razvija premosorazmerno z metropolo. Lokalno vznikli upravljale! so 
združili sile in udejanili sinergije v luči skupne prosperitete in strategije. 
Izola z morjem in zaledjem je osrednji amfiteater dogajanja. Uveljavljeni 
DPN (Državni prostorski načrt) za področje Ladjedelnice, Delamarisa, 
Ribe in Arga nam postreže pri Irisu s projektom (podobnim hotelu Babin 
kuk pri Dubrovniku) za katerega jamči Nemška banka, ki umika kapital z 
Rodosa tisoč km bliže svojim komitentom. Na placu pri Ribi se z EU fi­
nanciranjem gradi avtobusna postaja z navezo na stebriček medmestne­
ga "visečega vlaka" - tako Izola ni več samo velika "slepa ulica" in raz­
prodana spalna vas, ampak tudi prometno središče. Za zalogo adrenali­
na jemči imeniten Zipline (370 m) Belveder - Bele skale. DPN v poglav­
ju novih športnih aktivnosti omogoča postavitev stebrička za vpetje na 
spodnji polici opuščenega avtokampa Belveder in nasprotnega na s kane- 
lami zaraščenem polju tik nad Belimi skalami. Povratna (peš)pot je že 
pred desetletjem urejena ekološka steza na Dobravo oz. do Belvederja ali 
pa greš nazaj kar veslaje do Šoto-pomola (z roko v roki s sonaravno prepri­
čanimi :-)).
Tretji aktivni stebriček je Marko postavil bržkone na malijskem stadio­
nu, da se Izolska in kultura KS Korte-Malija malo prezračita. V medob­
činskem letnem proračunu je že razvezan mošnjiček za velik koncert so­
dobne glasbe "med zvezdami" na stadionu z Lorello Flego kot moderator­
ko. Slednja se zanesljivo nikomur nikoli ne zameri. Četrti stebriček je naj­
ti skritega pod potopljenim pomolom na rivi pred Marino. Kulturni dom 
na Dantejevi dobiva tako neposredni dostop na morje preko novega trga s 
fontano posvečenem pok. novinarju in uredniku g. Sau Silvanu segajoč 
prek promenade do razširjenega pomola. Slednji je namenjen tudi gleda­
liškim predstavam "na morju" - podobno dubrovniškim postavitvam.
Po razgibanem obdobju melioracij, arondacij, stabilizacij pa nenazadnje 
normalizacij seje relativno hitro končalo tudi razburkano obdobje ekspro- 
prijacij (razlastninjenja), ko so vse nepremičnine (zazidalne parcele v jav­
nem interesu), ki so bile "sive cone" oz "mrtvi kapital" več kot sedem let, 
postale državna last - predvsem tiste v urbanem in suburbanem okolju. 
Ma kdo pa so ti lokalno vznikli uspešni upravljale!? Na volišču namreč 
skrbno skrivajo s prekrivanjem liste seznama volilcev podatke sostanoval­
cev in njihovega polnoletnega naraščaja. Pustimo se presenetiti.

Podatki avtorja deponirani v uredništvu
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Vedno več otrok se sola na domu
Nadaljujemo s pogovorom z novim ravnateljem OŠ Vojke Šmuc, Antonom Balohom, Prejšnji teden smo 
se dotaknili vodenja šole v času Covida, tokrat pa je pogovor tekel predvsem okoli različnih načinov
šolanja.
- Pričakujemo lahko, da karantene 
posameznih oddelkov ne bodo nič 
nenavadnega in bo vsaj delno še ve­
dno aktualno izobraževanje na da­
ljavo.
- To se bo dogajalo, do danes smo iz­
obraževanje na daljavo odredili že za 
štiri oddelke. Pripravili smo nove 
spletne učilnice in obnovili sistem 
dela znotraj posameznih oddelkov. V 
primeru, da kdo doma nima računal­
nika, mu ga začasno posodimo.
- Ste pripravljeni tudi na možnost, 
da bi se model šolanja na daljavo 
uvedel za celo šolo?
- Smo. To kar se zdaj dogaja s posa­
meznimi oddelki, se lahko zgodi na 
nivoju cele šole, na kar smo pripra­
vljeni. Seveda si tega ne želimo, saj je 
ta način izobraževanja drugačen, ne 
nudi, kar šola mora nuditi: socializa­
cije, skupnega učenja, športa...
- Je opaziti, da so otroci odnesli kaj 
manj znanja z izobraževanjem na 
daljavo?
- Da. Opaziti je določene primanjklja­
je, oblike in metode dela pa so pri iz­
obraževanju na daljavo takšne, da ne 
dajo vedno trajnega znanja. Sodelo­
valno učenje, timsko delo, znanje in 
veščine, ki nastanejo ob socialno ko­
gnitivnih konfliktih, ko se o nečem z 
nekom ne strinjaš, na koncu pa oba 
iz pogovora odneseta določena spo­
znanja, je vsekakor trajnejše in bolj 
»prepričano«. Tu je še izkušenjsko 
učenje, ki ga pri izobraževanju na 
domu pač ni. Gre za to, da nekam 
greš, nekaj primeš, preizkusiš, zavo­
haš... vse to se v šoli izvaja, zlasti v 
razredih z mlajšimi učenci. Pomem­
ben je socializacijski moment, ki v 
celotnem oddelku zelo vpliva na ra­
zvoj posameznikov, ter seveda giba­
nje. Vemo, da sta gibanje in vitalna 
sposobnost močno v korelaciji z psi­
hičnimi sposobnostmi, torej tudi s 
sposobnostjo učenja, pomnjenja, lo­
gičnega sklepanja, kar je pri otroku 
še zlasti pomembno. Če temu ne sle­
dimo, in izobraževanje na daljavo 
temu ne sledi najbolje, nastanejo pri­
manjkljaji, lahko tudi težave v razvo­
ju. Kolikšen je danes »covidni« pri­
manjkljaj pri mladih, je pomembno 
vprašanje. Pedagoška stroka, tukaj 
imam v mislih Oddelek za pedagogi­
ko Filozofske fakultete, Pedagoški in­
štitut, pedagoške fakultete, Zavod za 
šolstvo in drugi, bi morali raziskovati 
posledice šolanja na daljavo, ne pa 
ocenjevati in kritizirati državo, kako

vodi izobraževanje na daljavo. Dober 
primer je Fakulteta za šport, kjer so 
se zelo hitro strokovno odzvali, ima­
jo jasno izmerjen padec telesne fi­
zične sposobnosti, podatke o debe­
losti, gibalnih sposobnosti otrok in 
negativnih vplivih sedenja pred ekra­
ni, ki jih tak pouk pušča v razvoju 
otroka.
- Kineziologi so prišli na svoj račun.
- Tako je. To so naredili hitreje kot pe­
dagogika, ki (tak občutek imam) 
malo caplja. Sicer so pripravili nekaj 
študij, nihče se te težave še ni lotil ce­
lovito. Pedagoška fakulteta izdeluje 
študijo vpliva izobraževanja na dalja­
vo na celotno populacijo, gre za eval­
vacij sko poročilo o vplivih, ampak so 
počasni (tudi na račun birokracije), 
šport jih je prehitel.
- Lani so imeli otroci tretjih razre­
dov zaradi tega nacionalno prever­
janje znanja.
Poleg 6. in 9. razreda, kjer je obve­
zno, so na naši šoli poskusno v prej­
šnjem šolskem letu NPZ izvajali tudi 
v tretjem razredu. Ne zaradi covida. 
Rezultati NPZ na državnem nivoju, v 
nasprotju s pričakovanji, niso imeli 
velikih odstopanj! O tem sem se po­
govarjal z direktorjem Državnega iz­
pitnega centra, Darkom Zupancem, 
ki mi je zaupal težavo, kako to sporo­
čiti javnosti in stroki, saj ta meritev, 
ki predstavlja sicer le del rezultatov 
izobraževanja, ni pokazala pomemb­
nih odklonov. Se pa znajo le-ti poja­
vljati kasneje. To bi morala izmeriti 
prej omenjena pedagoška stroka.
- Kljub temu se vedno več staršev 
odloča, za šolanje na domu. Kaj je 
razlog za to? So to starši, ki ne zau­
pajo šolskemu sistemu, takšni, ki 
nočejo, da bi njihovi otroci nosili 
maske, oziroma gre za posebej 
močno previdnost, da se otrok ne bi 
okužil?

- Ta pojav je letos precej porasel. 
Spremljal sem ga na ministrstvu, kjer 
smo opravili analizo, kako se je ta in­
stitut uporabljal v letih od zakonske 
uvedbe. Z leti se vedno več staršev 
odloča za to možnost. V lanskem letu 
je bilo teh otrok okoli 380. To število 
je v letih raslo počasi in postopoma. 
Letos pa imamo teh otrok okoli 660, 
torej skoraj enkrat več kot lani. Skok 
je enormen. Sam ocenjujem, da je to 
posledica covida, kjer gre za strah 
staršev pred okužbami otrok, ki so 
zdravstveno rizični, ki imajo pridru­
žene bolezni, pa tudi staršev, ki se 
upirajo sistemu. Oba pola sta priso­
tna, ne poznam pa razmerja. Sam 
mislim, da je strah pred okužbo večji 
od upora do nošenja mask. Tisti, ki se 
upirajo ukrepom, želijo dokazati, da 
bi moralo življenje teči normalno in 
otroka pošljejo v šolo (problem ima­
mo tedaj vsi). Tisti, ki navajajo zdra­
vstvene razloge, se odločajo po teme­
ljitih razgovorih s šolo, zdravnikom... 
Otroka, ki se šola na domu, ob koncu 
leta ocenjujemo iz bistveno manjšega 
števila predmetov, posebej, če je še 
mlad. V prvih treh razredih sta to 
samo dva predmeta, matematika in 
slovenščina, nato se v 4., 6. 7. In na­
daljnjih razredih število izpitov pove­
čuje, a ne doseže števila vseh pred­
metov, ki jih v devetem razredu zabe­
ležimo v spričevalu. Tako je po zako­
nu. Ta institut je bil uveden iz pra­
gmatično izkazanih potreb staršev in 
družin. Problemi bolnih otrok, ko so 
starši otroka raje šolah na domu, ali 
pa težave, ko so se starši začasno seli­
li v tujino zaradi nujnega dela so bili 
razlogi za to zakonsko določilo. Pra­
vilo je tako, da mora starš do 31. av­
gusta javiti šoli, da se bo otrok izobra­
ževal na domu, na katerem naslovu 
se bo izobraževal in kdo ga bo izobra­
ževal, ta »učitelj« pa je lahko kdorko­
li, tudi če nima niti osnovnošolske iz­
obrazbe.
- In to je vse? Ni potreben niti pogo­
vor?
- Pogovor ni obvezen, je stvar šole oz. 
želje starša, mi seveda imamo posve­
tovalno uro s temi starši, ki se pozani­
majo glede ciljev, rokov, obvezno­
sti..., ker ima ta otrok status učenca 
in tudi sošolce (šola ga vodi v oddel­
ku), ampak šoli in staršem med šol­
skim letom ni potrebno vzdrževati 
stika, razen na koncu, ko opravlja 
otrok izpite.
- Imamo v Izoli veliko takšnih pri­
merov?

- Na naši šoli imamo pet takšnih pri­
merov, bolj v nižjih razredih, od tega 
so trije na podružnici. Za en primer 
vemo, da so se starši odločili iz zdra­
vstvenih razlogov, kar je eden od ra­
zlogov, za kar je bilo šolanje na domu 
uzakonjeno. Tudi v Izoli torej sledi­
mo trendu države, saj je letošnja po­
večava v primerjavi z lansko 100 od­
stotna.
- Med temi ni takšnih, ki so se vpi­
sali v prvi razred, kajne?
- Ne, ti se odločajo o odlogu šolanja 
in tudi teh je kar nekaj in njihovo šte­
vilo raste. Lani, ko sem bil na ministr­
stvu, smo dosegah kakšnih 13 odstot­
kov vseh prvošolcev v državi, letos pa 
je tega še nekoliko več. Tudi na naši 
šoli imamo osem otrok, ki so se odlo­
čili za odlog šolanja iz različnih ra­
zlogov, od nepripravljenosti za šolo, 
zdravstvenega vidika, velikokrat pa 
je razlog tudi rojstvo otroka ob koncu 
koledarskega leta (so še »premajh­
ni«), Zakon namreč zahteva, da se v 
šolo vpišejo vsi otroci, ki v koledar­
skem letu dosežejo starost 6 let, kar 
pomeni, da je včasih med otroki lah­
ko tudi skoraj eno leto razlike (januar
- december) in pri tako majhnih otro­
cih je to lahko resna razvojna razlika. 
Nekateri starši se za to odločijo zelo 
zavestno, odločno, tudi upravičeno, 
moje osebno mnenje pa je, naj gre 
otrok v šolo. Kot prvo zato, ker v vrt­
cu nima možnosti nadgradnje, saj bo 
moral še eno leto skozi enak program 
priprave na šolo, kar se mi zdi škoda, 
kot drugo pa, šola je pripravljena na 
takšne razlike med otroki.
- Starši včasih pozabimo, da vrtec 
ne pomeni samo igranje.
- Ne, kje pa. Tam ni samo vzgoja, je 
tudi izobraževanje, imajo svoj kuri- 
kulum. Osmišljeno in vodeno učenje 
ob igri je njihova oblika izobraževa­
nja. Sem za to, da otrok gre v redno v 
šolo, je pa res, da se je v letih od 
uvedbe devetletke, malce pozabilo, 
da mora biti prvi razred nekakšen 
uvajalni razred, kjer se igra in delo 
vsaj pol leta močno kombinirata. V 
času, kar sem tukaj, sicer še nisem 
uspel neposredno spoznati, kako je s 
tem na naši šoli, čutim pa in opažam, 
da so učiteljice prvih razredov dobro 
pripravljene, z metodami, ki so zelo 
ustrezne za najmlajše, ki se še priva­
jajo na pouk. Če bi imeli nekoliko so­
dobnejšo stavbo in učilnice, več 
igralnih kotičkov, večje skupne pro­
store, bi začetno poslanstvo šolanja 
lahko opravljali še boljše. V prvih ra­
zredih sta z učenci v oddelku večino 
časa dve strokovni delavki hkrati 
(učiteljica in lahko vzgojiteljica), 
starši in zlasti prvošolčki pa pričaku­
jejo, da je šola res »šola«. Povem in tr­
dim: Na začetku šola ne bi smela biti 
zgolj šola, morala bi biti neke vrste 
»mišmaš« med šolo in vrtcem.

AM. nadaljevanje prihodnjič
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Lesce iz Izole odnesle točko in trenerja
NOGOMET

Lesce odnesle Preglja
3. SNL - zahod 
Rezultati 6. kroga
Arol Škofja Loka - Svoboda Ljubljana 2:1 
Šobec Lesce - Elta Izola 0:0 
Adria - Sava Kranj 2 :0 
Farna Vipava - Postojna 4:0 
Eksist Žiri - Brda 1:0 
Tinex Šenčur - Slovan 9:3 
Brinje Grosuplje - IKK Tolmin 2 :2

Šobec Lesce - Elta Izola 0:0
Lesce (Igrišče na Žagi, Lesce), 
18.09.2021 ob 16.00, Sodniki Ko­
vačič Darjan, Kolenc Leon, Mask 
Sara, gledalcev 200 
Elta Izola: Bičič Nick, Požrl Jurij, 
Terčič Andrej, Hot Dino (60' Ča- 
valič Amir), Rodica Tomaž (75' 
Zajec David), Kalizan Matija,Vu­
kelič Marko, Požrl Rok, Štromajer 
Jaka, Mingotti Lucas (46' Opara 
Žiga), Žitko Jure

Iz kluba so po tekmi sporočili, da 
so sporazumno prekinili sodelo­
vanje s članskim trenerjem Marti­
nom Pregljem. .Martinu se za­
hvaljujemo za sodelovanje in mu 
želimo uspešno nadaljevanje tre­
nerske kariere", so še zapisali.

ROKOMET
Padla tudi druga dolenjska 
ekipa
BP Izola - Črnomelj 40:23 (15:8) 
Butan plin Izola: Bekrič 8, Jurič 
7, Poberaj 6, Gašperšič 5, Nikolič 
4, Jeseničnik 4, Galina 2, Šmigoc 
2, Konig 1, Brumen 1, Kocjančič 
(V), Dolenc, Gregorič (V), Čikotič 
(V), Smej. Trener: Luka Volk.

Rokometaši Izole so po tesni 
zmagi pred tednom dni na gosto­
vanju pri Krki uspešno odigrali 
premierno domačo tekmo v 1. B 
ligi v novi sezoni. Zmaga in razli­
ka sedemnajstih golov sta jim 
omogočila skok na prvo mesto. 
Domačini so bili v dvoboju s tre­
nutno zadnjim Črnomljem že 
pred tekmo favorit srečanja, saj 
so Dolenjci v Izolo dopotovali le z 
devetimi igralci. Svojo premoč so 
Izolani potrdili v uvodnih enaj­
stih minutah, ko so povedli s 7:0, 
takšno razliko pa so ohranili tudi 
ob polčasu. V drugem delu so

svoj nastop še nagradili in prepri­
čljivo prišli do drugega zapore­
dnega uspeha.
Po zmagi nad Krko optimizma in 
motivacije pri naših fantih ni 
manjkalo. Razlog za dobro pred­
stavo je bil tudi v tem, da so po 
zelo dolgem času znova nastopili 
pred svojimi navijači. Nastop Izo­
le je bil od prve do zadnje minute 
dober. Z uigranimi akcijami so 
sprva z delnim izidom 7:0 gostom 
dopustili prvi zadetek šele v 13-ti 
minuti. Izid ob polčasu je za do­
mačine predstavljal dobro podla­
go za višanje razlike, katera je ob 
koncu znašala visokih 17 zadet­
kov.
Za novega izolskega stratega 
Luko Volka maksimalni izkupi­
ček po dveh krogih predstavlja 
dober start na trenerskem stolč­
ku. »Tekma s Črnomljem je bila 
bolj trening kot prava prvenstve­
na tekma. Kakovostna razlika 
in pa naša številčna prednost sta 
nam omogočili lahko pot do 
zmage. Gremo iz tekme v tekmo 
in želimo si vpeljati čim več mla­
dih. Imamo ekipo, ki lahko pre­
maga vsakega. Zdaj je na vrsti 
ekipa Škofljice, pri kateri gostu­
jemo v soboto« je po tekmi dejal 
novi strateg Izole.

Rokometašice še brez 
tekme
Naše rokometašice so zaradi Co- 
vida morale zadnji hip odpoveda­
ti tudi srečanje 2. kroga s Ptujem. 
Njihov naslednji tekmec je ekipa 
Z dežele. Po tekmovalnem kole­
darju bi morali tekmo odigrati v 
soboto, 15. septembra ob 19.00 v 
Kraški. Sicer pa čaka naša dekleta 
29. septembra doma še tekma 
osmine finala Pokala Slovenije in

sicer z Velenjem.

JADRANJE
Državni prvaki razreda 
ILCA 6
V Jadralnem klubu Burja so ta ko­
nec tedna, med 17. in 19. septem­
brom, organizirali državno pr­
venstvo v razredu ILCA 6 (nekda­
nji laser radial), pred vrati doma­
čega kluba so medalje osvojili vsi 
v absolutni konkurenci in dva v 
moški, tretja medalja v moški 
konkurenci pa je šla v JK Jadro. 
Absolutno
Alenka Valenčič, JK Burja Izola 
Ivan Vakhrušev, JK Burja Izola 
Benjamin Aganovič, JK Burja Izo­
la
U19 in U17 fantje
Ivan Vakhrušev, JK Burja Izola 
Benjamin Aganovič, JK Burja Izo­

la
Luka Zabukovec, JK Jadro Koper

Dekletom medalje državnega pr­
venstva niso bile razdeljene, saj 
jih je nastopilo samo pet, je pa 
prvo mesto med njimi osvojila 
Alenka Valenčič, JK Burja Izola, 
druga je bila Lin Pletikos, YC Por­
torož in tretja Lana Vidmar, JK 
Jadro Koper.

NAMIZNI TENIS
Domov z novimi odličji in novi­
mi izkušnjami
V nedeljo 12. septembra se je 13 
članska zasedba igralcev in igralk 
udeležila 51. odprtega prvenstva 
Murske Sobote. Za začetek sezo­
ne so prav taki odprti turnirji 
ogrevalne narave za prihajajočo 
tekmovalno sezono. Naši igralci 
so se udeležili tekmovanja v kate­
gorijah: mlajši kadeti in kadeti­
nje, kadeti ter mladinci.
Najbolje smo se odrezali v kate­
goriji mlajših kadetinjah, kjer so 
naša dekleta suvereno premago­
vale nasprotnike in si na koncu 
razdelile odličja. Turnir je osvoji­
la Layla Turk, tretje mesto pa sta 
osvojili Vita Kocjančič in Erin 
Ukovič.
Pri kadetih je 5-8 mesto zasedel 
Mateo Ilič saj je v četrtfinalu iz­
gubil s kasnejšim zmagovalcem 
turinirja Lukom Jokičem iz NTS 
Mengeš.
Mlajši kadeti so izkoristili ta tur­
nir za dodatno pridobivanje izku­
šenj, najbolje se je izkazal Luka 
Čačič Blažek, ki je v tolažilni 
skupini zasedel prvo mesto.

ŠPORTflR ŠOLfl R1RESTRRL
»PRVI KORAKI V ŠPORT«

ŠPORTNE DELAVNICE
ZA OTROKE STARE OD 2*8 LET

NOVOST:
• VADBA ZA OTROKE 6 - 8 LET
• VADBA ZA OTROKE 00 3. LET

SKUPAJ S STARŠI

INF0:
ZAVOD ZA ŠPORT IN PRIREDITVE P0LANJA 

Premrlova 1, IZOLA, Gsm: 041/ 644 817 (Tone Barič) 
SP0RTNAS0LAMAESTRAL@GMAIL.C0M
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Športajte z nami 2021
Kot vsako leto, bo tudi letos izolski šport odprl svoja vrata. Prireditev Športajte z nami je z leti 
dokazala, da je pravi način, da se mlade in manj mlade približa športu. Pa ne samo tistemu 
športu, ki ga najbolje poznajo, naj bo to zaradi televizije, interneta ali sošolcev, sosedov in 
prijateljev. Prireditev je namenjena predvsem odkrivanju športov, odkrivanju novih načinov 
vadbe, odkrivanju rekreacije ali športne poti.
Športna društva imajo v tem obdobju takorekoč vsak dan vrata odprta za prikazovanje svojih 
športnih dejavnosti in če kdaj, je zdaj pravi čas, da se ozremo, kateri šport je pravi za nas.

Ponedeljek 27.9.2021
BALINARSKI KLUB KORTE
17.00- 18.00 (otroci U-ll od 8 do 11 let) BALI­
NARSKO IGRIŠČE KORTE
Predstavitev balinanja in društva, ogled vadbe, 
demonstracije, preizkus balinanja ter vpis novih 
članov.
NTK ARRIGONI
16.30- 17.30 TELOVADNICA ARRIGONI 
Preizkus znanja in demonstracije igre namizni 
tenis ter vpis novih članov
ŠD ADRENALINA (040/501-379)
FITPLUS CENTER Izola - Center za rekreacijo in 
zdravje, Premrlova 1. Aktivno sodelovanje na 
brezplačni vadbi; potrebujete:brisačo, vodo, 
udobno oblačilo:
17.15 Korektivna telovadba
18.30 NIRVANA fitness 1
KLUB BORILNIH VEŠČIN KICKBOKING in TAE
KWON-DO
17.30- 18.30 in 20.00-21.00 PROSTORI DRUŠTVA 
Gregorčičeva ulica 21 (stara italijanska šola) 
Postopki segrevanja in raztegovanja telesa. Osno­
ve in napredna tehnika udarcev z roko in nogo. 
Program je zanimiv za otroke in starejše občane. 
Možnost je tudi vpisa v klub.
VESLAŠKI KLUB ARGO IZOLA
17.00- 19.00 DVORIŠČE,IGRIŠČE,VESLARNA,
TELOVADNICA VK ARGO IZOLA, Dantejeva 20 
(v Marini Izola)
Predstavitev veslanja, veslanje v čolnih, na vesla­
ških simulatorjih ter v veslarni, ogled treningov, 
pogovor s športniki - udeleženci svetovnih in 
evropskih prvenstev ter trenerji, vpisovanje no­
vih članov.
JUDO KLUB IZOLA 
TELOVADNICA OŠ DANTE ALIGHIERI
16.30- 18.00 Mala šola juda (vadba za otroke 7-12 
let)
18.00- 19.30 Nadaljevalna šola juda (vadba za 
mladostnike 12-16 let)
STRELSKI KLUB IZOLA
19.00- 20.00 PROSTORI KLUBA, KRAŠKA 1 
Ogled treningov, preizkus streljanja z zračnim 
orožjem, ogled klubskih prostorov, druženje s 
člani kluba, vpis novih članov
KEGLJAŠKI KLUB IZOLA

18.30- 20.30 PROSTORI GARAŽE SPAR V LIVADAH 
Predstavitev kegljaškega športa in delovanja kluba.
Z vami bodo člani kluba, trenerji - ogled rednih tre­
ningov, možnost vpisa otrok in mladine.
MLADINSKI NOGOMETNI KLUB IZOLA
16.00- 18.00 MESTNI STADION IZOLA 
Predstavitev treninga in vpis novih članov 
MRKMENOLA IZOLA
20.00 KLUBSKI PROSTOR, Istrska vrata 4 
Predstavitev kluba in dejavnosti ter vpis novih članov 
KOŠARKAŠKI KLUB IZOLA
15.00- 16.00 in 19.00-20.30 TELOVADNICA OŠ LIVA­
DE
Predstavitev treninga in vpis novih članov

Torek 28.9. 2021
BALINARSKI KLUB KORTE
17.00- 19.00 (mladinke U-18 in deklice U-14) BALI­
NARSKO IGRIŠČE KORTE
Predstavitev balinanja in društva, ogled vadbe, de­
monstracije, preizkus balinanja ter vpis novih članov. 
ŠD ADRENALINA (040/501-379)
FITPLUS CENTER Izola - Center za rekreacijo in 
zdravje, Premrlova 1. Aktivno sodelovanje na brez­
plačni vadbi; potrebujeteibrisačo, vodo, udobno obla­
čilo:
18.15 FITNES plus
19.30 NIRVANA fitness 2 
VESLAŠKI KLUB ARGO IZOLA
17.00- 19.00 DVORIŠČE,IGRIŠČE,VESLARNA, TELO­
VADNICA VK ARGO IZOLA, Dantejeva 20 (v Marini 
Izola)
Predstavitev veslanja, veslanje v čolnih, na veslaških 
simulatorjih ter v veslarni, ogled treningov, pogovor s 
športniki - udeleženci svetovnih in evropskih prven­
stev ter trenerji, vpisovanje novih članov.
STRELSKI KLUB IZOLA
19.00- 20.00 PROSTORI KLUBA, KRAŠKA 1
Ogled treningov, preizkus streljanja z zračnim orož­
jem, ogled klubskih prostorov, druženje s člani kluba, 
vpis novih članov 
KEGLJAŠKI KLUB IZOLA
17.30- 19.30 PROSTORI GARAŽE SPAR V LIVADAH 
Predstavitev kegljaškega športa in delovanja kluba. Z 
vami bodo člani kluba, trenerji - ogled rednih trenin­
gov, možnost vpisa otrok in mladine.
MLADINSKI NOGOMETNI KLUB IZOLA
16.30- 18.00 MESTNI STADION IZOLA Predstavitev 
treninga in vpis novih članov
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16.00- 17.30 OSNOVNA ŠOLA VOJKE ŠMUC Predsta­
vitev treninga in vpis novih članov 
KOŠARKAŠKI KLUB IZOLA
15.00- 19.00 TELOVADNICA OŠ LIVADE 
Predstavitev treninga in vpis novih članov
14.00- 15.00 TELOVADNICA OŠ VOJKE ŠMUC 
Predstavitev treninga in vpis novih članov

Sreda 7.10.2020
BALINARSKI KLUB KORTE
17.00- 19.00 (mladinke U-18 in deklice U-14) BALI­
NARSKO IGRIŠČE KORTE
Predstavitev balinanja in društva, ogled vadbe, de­
monstracije, preizkus balinanja ter vpis novih čla­
nov.
NTK ARRIGONI
16.30- 17.30 TELOVADNICA ARRIGONI
Preizkus znanja in demonstracije igre namizni tenis
ter vpis novih članov
JUDO KLUB IZOLA
TELOVADNICA OŠ DANTE ALIGHIERI
16.30- 18.00 Mala šola juda (vadba za otroke 7-12 let)
18.00- 19.30 Nadaljevalna šola juda (vadba za mlado­
stnike 12-16 let)
ŠD ADRENALINA (040/501-379)
FITPLUS CENTER Izola - Center za rekreacijo in 
zdravje, Premrlova 1. Aktivno sodelovanje na brez­
plačni vadbi; potrebujete:brisačo, vodo, udobno obla­
čilo:
17.15 Korektivna telovadba
18.30 Korektivna telovadba 
VESLAŠKI KLUB ARGO IZOLA
17.00- 19.00 DVORIŠČE,IGRIŠČE,VESLARNA, TELO­
VADNICA VK ARGO IZOLA, Dantejeva 20 (v Marini 
Izola)
Predstavitev veslanja, veslanje v čolnih, na veslaških 
simulatorjih ter v veslarni, ogled treningov, pogovor s 
športniki - udeleženci svetovnih in evropskih prven­
stev ter trenerji, vpisovanje novih članov.
STRELSKI KLUB IZOLA
19.00- 20.00 PROSTORI KLUBA, KRAŠKA 1
Ogled treningov, preizkus streljanja z zračnim orož­
jem, ogled klubskih prostorov, druženje s člani kluba, 
vpis novih članov 
ODBOJKARSKI KLUB IZOLA
16.00- 19.00 Telovadnica OŠ LIVADE
Vpisujemo fante in dekleta Predstavitev mini in male 
odbojke, vpis novih članov letnik 2005 in mlajši. 
KEGLJAŠKI KLUB IZOLA
18.30- 20.30 PROSTORI GARAŽE SPAR V LIVADAH 
Predstavitev kegljaškega športa in delovanja kluba.
Z vami bodo člani kluba, trenerji - ogled rednih 
treningov, možnost vpisa otrok in mladine. 
MLADINSKI NOGOMETNI KLUB IZOLA
16.00- 18.00 MESTNI STADION IZOLA 
Predstavitev treninga in vpis novih članov
15.00- 16.30 OSNOVNA ŠOLA LIVADE (telovadnica) 
Predstavitev treninga in vpis novih članov 
KOŠARKAŠKI KLUB IZOLA
15.00- 17.30 TELOVADNICA OŠ LIVADE 
Predstavitev treninga in vpis novih članov

ŠPORTAJTE Z NAMI!
FATE ŠPORT CON NOI!

27. 9. - 24.10. 2021
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O svetilniku in o figovem topu
Očitno je prišel čas mladinskih pripovedi in prišel je čas izolskih avtori 
izposojanih knjig domače avtorice Patricije Sosič, je zdaj izšla še knjiga 
in Pirana poveže v zanimivo fantastično pripoved za mlade bralce.

Po Palmi Berti, eni najbolj 
Katje Dellore, ki legende Izole
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Pri Samoupravni interesni sku­
pnosti italijanske narodnosti v Pi­
ranu je izšla mladinska knjiga 
Katje Dellore s slovenskim naslo­
vom Druščina s svetilnika. V itali­
janskem jeziku, knjiga je namreč 
dvojezična, pa ima naslov La com- 
pagnia del faro. Knjiga je pripo­
ved o prijateljstvu in nepozabnih 
dogodivščinah iz otroštva v dveh 
sosednjih mestih slovenske Istre, 
Izoli in Piranu. Je tudi pripoved o 
legendah, ki so se spletle ob raz­
ličnih sporih med tema dvema 
mestoma v zgodovini.
Katja Dellore, rojena 1980 je prava 
Izolanka po srcu, a popolnoma 
vključena v pedagoško in kulturno 
realnost piranskega okolja, saj že 
od leta 2010 poučuje na piranski 
osnovni šoli z italijanskim učnim 
jezikom Vincenzo e Diego de Ca­
stro. Svojo prvo knjigo Alfabeto- 
landia. Un anno di storie, giochi e 
pensieri di un’insegnante alla 
scuola materna je izdala leta 2012, 
v okviru evropskega projekta Jezi- 
klingua, pri katerem sodeluje Itali­
janska Unija.
- Najprej me vsi vprašajo, kako to, 
da sem knjigo izdala pri piranski 
italijanski skupnosti, pa vztrajno 
ponavljam, da so mi v tamkajšnji 
skupnosti predlagali naj napišem 
zgodbo, ki bo nekako povezovala ti 
dve mesti, ki danes nista tako nara­
zen kot sta bili nekoč. I due libri di 
Lam Sorgo e deli’ illustratrice Miri- 
am Elettra, che precedono questo li­
bro, raccontano la storia di San Gi- 
orgio e il drago, quindi a me e’ stalo 
chiesto di scrivere ima storia che in 
qualche modo raccontasse le le- 
ggende trn Isola e Pirana..
- Zgodba se iz realizma seli v le­
gende, nato pa tudi v znanstveno 
fantastiko.
- Zgodba je pisana za otroke in zato 
mora imeti nekaj pravljičnega, reci­
mo fantastičnega in zato se glavni 
junak zbudi v drugem času in v 
Izoli namesto v Piranu, vse to pa 
zato, da je zgodba mladim bolj pri­
vlačna. Na ta način sem legendo, ki 
sicer sodi v nek oddaljen čas, na 
nek način posodobila, tako da je 
mladim tega sveta bližja.

- Opisala si izolski napad s figo­
vim topom, nisem pa poznal le­
gende o piranskih veslačih.

- Izolani si nismo naredili posebej 
lepe figure s figovim topom, zato 
sem, zaradi uravnoteženosti, zapi­
sala še piransko legendo o tem

kako so Pirančani veslali celo noč 
proti Izoli, a so pozabili odvezati 
barke in ko so zjutraj zagledali ko­
pno so ugotovili, da so doma. Que- 
ste sono le leggende che ho appreso 
dai nonni e ho valuto creare questo 
equilibrio tra Isola e Pirana, cosi’ 
che qualche Isolano non si offendes- 
se che ho prešo per il culo solo gli Is- 
olani.
- V italijanščini smo Isolani, v slo­
venščini pa Izolčani.
- Nekateri Izolani so jezni zaradi 
tega, ampak tako sta pač odločili 
prevajalka in lektorica, ki je profe­
sorica Slovenščine, saj slovenski 
pravopis pozna Izolčane, ne pozna 
pa Izolanov. Ona je pač morala 
ostati pri pravopisu, čeprav meni ni 
to poimenovanje blizu, vendar se 
nisem želela vmešavati v njeno 
delo in strokovnost. Tanti mi han- 
no detto: “Noi siamo Isolani, non ci 
sentiamo Izolčani. ”
- Prijatelji iz knjige so izolski in 
piranski?

- V resnici so predvsem izolski. To so 
moji prijatelji iz otroštva, tisti iz Vr­
tne ulice s katerimi smo ušpičili 
marsikatero stvar, vendar pa nisem 
opisovala nikogar posebej. Dejan­
sko je naš pes Taro edini junak iz 
knjige, ki zares obstaja in je zdaj 
star že 17 let. Vsi ostali junaki iz 
knjige so izmišljeni, čeprav je v vsa­
kem od njih nekaj tistega, kar so 
imeli in imajo še danes prijatelji iz 
Vrtne ulice: Martina, Michela, Bar­
bara, Tanja, Gregor, Simon, Bojana 
e Ivan, che purtroppo non c’e’ piu. 
Noi erevamo gli amid di questa via, 
ma dentro il libro ci sono anche i 
miei amid deli’ infanzia con i quali 
ho frequentato la scuola elementare.

Ce’ Ambra, c e Maša, c’e’ Kim, c e’ 
Tanit, c’e' Veronica. E' un mix di tut- 
ti quei personaggi con i quali siamo 
in contatto ancora oggi.

- Pa ste res počeli vse sorti stvari?
- Mi nismo cele popoldneve hodili 
na obšolske dejavnosti, ampak smo 
se predvsem igrali. Zato opisujem, 
kako smo rabutali češnje in jagodje 
v Livadah, ali pa smo sredi zime v 
Simonovem zalivu vzeli čoln reše­
valca iz vode in se z njim vozili na­
okrog. Pišem tudi o naših skrivali­
ščih nad klifom med San Simonom 
in Podbelvederjem, še bi se našlo.

- Konec je tak, da napoveduje na­
daljevanje ...
- Res je. Lahko da bo nastalo tudi 
nadaljevanje te zgodbe, vendar to­
krat brez moje prisotnosti v knjigi. 
Pomembno je, da se nadaljuje pro­
jekt, ki išče in pomaga mladim lite­
ratom in med mladimi italijanske 
skupnosti jih je veliko, treba jih je 
le zbezati na piano in jim dati prilo­
žnost. Knjiga je prevedena v slo­
venščino tudi zato, da se približa­
mo tudi učencem slovenskih šol in 
mladim bralcem večinskega naro­
da nasploh.

Knjigo, ki jo je ilustrirala aka­
demska slikarka Nada Dellore, 
prevedla Mia Dellore in lektorira­
la Mojca Železen Repe, bodo, po 
Piranu, kjer jo je pospremil tudi 
kantavtor Rudi Bučar, zdaj pred­
stavili še v Izoli in sicer v torek, 
28. septembra ob 18.00 v lokalu 
Mai piu (izolski stadion).

Piran bo zmanjšal porabo pitne vode
Mediteranski inštitut za okoljske študije (MIOS) ZRS Koper sodeluje v 
10 milijonov evrov vrednem evropskem projektu z naslovom Pameten 
nadzor podnebne odpornosti evropskih obalnih mest (SCORE). Fi­
nančni delež Slovenije znaša 347.000 evrov, v projektu pa, kot pridru­
ženi partner sodeluje Občina Piran.
Mesto Piran bo tako postalo eden izmed desetih projektnih živih laborato­
rijev evropskih obalnih mest, katerega cilj bo reševanje izbranega okolj­
skega problema, nastalega zaradi klimatskih sprememb. V proces uvaja­
nja inovativne, lokalnemu okolju prijazne rešitve bodo povabljeni pred­
vsem lokalni prebivalci. Odgovor na izziv bo higienski in ogljično nevtral­
ni sistem za prerazporeditev sive vode v zbiralnik (SHINK2C) za spla­
kovanje stranišča za zmanjšanje porabe sladke vode (rekuperacija 
vode iz prhe) in s tem zmanjšanje pritiska na lokalno infrastrukturo in 
količino izpustov prečiščene odpadne vode v Jadransko morje. Drugi izziv 
Pirana je izpostavljenost nevarnostim, povezanimi z vse pogostejšimi eks­
tremnimi vremenskimi dogodki, kot so poplave in nevihte. Pomemben 
prispevek projekta je tudi namestitev naprednih tehnologij za zaznavanje 
vremena. Zgodnje opozarjanje na osnovi GlS-a in platforma digitalni dvoj­
ček pomagata v primerih ekstremnih vremenskih pojavov.
Projekt SCORE traja štiri leta (2021 - 2025), v štiričlanski Slovenski razi­
skovalni skupini Znanstveno raziskovalnega središča Koper pa je tudi Izo- 
lan dr. Blaž Lenarčič iz Inštituta za družboslovne študije.
Kar milo se nam je storilo ob tej informaciji in spoznanju, da smo se v Izoli 
teh težav lotili tako, da se še deset let ne bo zgodilo nič konkretnega 
na tem področju. ur
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Poslovil se je Klavdij Palčič
Slovenski in posebej zamejski kultur­
ni prostor je globoko pretresen in ga­
njen ob slovesu grafika, slikarja, ki­
parja, scenografa in kostumografa 
Klavdija Palčič. Rodil se je v Trstu 5. 
avgusta 1940. Leta 1984 je za svoje 
ustvarjanje prejel nagrado Prešerno­
vega sklada. Dolga leta je bil predse­
dnik Slovenske kulturno-gospodarske 
zveze. Ravno v teh dneh je v trža­
škem Kulturnem domu na ogled 
razstava Palčičevih del, s katero sta umetnika ob 80-letnici rojstva 
počastili SKGZ in Slovensko stalno gledališče.
Veliki umetnik in angažiran Slovenec pušča za sabo veliko praznino. 
V sporočilu so v SKGZ zapisali: Spominjali se ga bomo kot angažirane­
ga pripadnika slovenske narodne skupnosti v Italiji, ki mu ob slovesu 
namenjamo hvaležen spomin na njegovo predsedovanje prej Sloven­
ski prosvetni zvezi (1971-1980) nato pa Slovenski kulturno-gospodar- 
ski zvezi (1987-1996). Krovno organizacijo Slovencev v Italiji je vo­
dil za časa epohalnih sprememb, ki jim je kot uglajen in umirjen 
vodja kljuboval. V spomin nanj nas bodo nagovarjale njegove ume­
tnine, ki so že desetletja na ogledu po celi Evropi. Njegovo ustvarja­
nje je plemenitilo scenografske stvaritve izjemnih gledaliških in oper­
nih hiš. Generacije otrok so in še bodo odraščale ob očarljivih ilustra­
cijah številnih literarnih besedil, ki so v binomu z eminentnimi bese­
dnimi ustvarjalci ustvarile nepozabne založniške stvaritve.

Ko prihaja otrok...
V Mestni knjižnici Izola že vrsto let potekajo tematsko različni študijski 
krožki, ki delujejo pod strokovnim okriljem Andragoškega centra Slove­
nije, sofinancira jih Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport.
V mesecu septembru sta v okviru študijskega krožka Pozor, otrok pri­
haja, Pamela Jere, diplomirana babica in mag. aplikativne kineziolo- 
gije in Marina Hrs, bibliotekarka, vodja knjižnice in mentorica študijskih 
krožkov, pripravili bogat nabor e-gradiv. Branje je namenjeno bodočim 
mamicam, staršem predšolskih otrok, staršem otrok do 3. razreda, 
vzgojiteljicam in učiteljicam ter vsem, ki jih to področje zanima.

E-gradiva zajemajo naslednje vsebine: 1. 
Vadba v nosečnosti in po porodu; 2. Splo­
šno o pripravi na porod in potek poroda; 3. 
Rokovanje z novorojencem in nega novoro­
jenca; 4. Dojenje, položaji za dojenje in kaj, 
če dojenje ne steče; 5. Poporodno obdobje, 
premagovanje poporodnih težav; 6. Popo­
rodna depresija; 7. Prehrana nosečnice, do­
ječe mamice in dojenčka; 8. Priprava soro­
jenca na novega člana družine; 9. Branje - 
tudi premagovanje tabu tem; 10. Ljudska 

pravljica - simbolna govorica pravljic; 11. Govorica otroške risbe in 
otrokova ustvarjalnost; 12. Igra in igrače - Pomen, zbirka starih igrač 
v izolski knjižnici.
E-gradivo je dostopno na spletni strani Mestne knjižnice Izola (www.si- 
k.izo.si) v zavihku gradiva knjižnice.
K sodelovanju smo povabili tudi dr. Zdenko Zalokar Divjak, ki je za štu­
dijski krožek pripravila predavanja z naslovi Otrok za zdrav razvoj potre­
buje ljubezen in vzgojo, Vzgoja za samostojnost predšolskega otroka 
in Doslednost v vzgoji za različna obdobja otrokovega razvoja, ki zaje­
majo predšolsko obdobje in prvo triado osnovnošolskega obdobja. Preda­
vanja so dostopna na kanalu VouTube od 20.9.-28.9.2021 (povezave naj­
dete na spletni strani knjižnice).
O e-gradivih bo mogoče spregovoriti z avtoricama preko spletnega sreča­
nja v sredo, 29. septembra 2021 ob 19:00 (povezava Zoom).
Povezave do omenjenih vsebin so na voljo na spletni in facebook strani 
Mestne knjižnice Izola.

EG
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ars longa, vita brevis
»Umetnost je trajna, življenje je kratko"

V rubriki ki je namenjena opozarjanju na ustvarjanje izolskih in istr­
skih pesnic in pesnikov, urednica Dorina Beržan predstavlja še eno od 
pesmi mlajše izolske avtorice, ki je nase opozorila s proznim delom, 
piše pa tudi poezijo, igra klavir in počne še množico stvari. Njeno ime 
je Tina Pegan in je našega mesta list..

Peta stena

Brenčim v brezdelju, zaletavam se v krvavo rdečo zaveso.
Popokam okvir svojega telesa, 

ustavljam vrteči se um.
Sem kakor na vrtiljaku groze, 

obdana z grotesknimi konjički in lajnasto melodijo, 
ki mi prodira v možgane.

Približam se steni, da začutim utrip življenja pri sosedih, 
a se snežno beli zid nenadoma odebeli.

Stisnjena sem med štirimi stenami nekdanjega varnega pribežališča, 
ki mi sedaj lomi kosti.

"Fizična ločitev za postopno fizično združitev" mi odmeva v polifoniji misli.

Brenčim v brezdelju, zaletavam se v stene in v krvavo rdečo zaveso.
Popokam okvir svojega telesa; sesam bit svojega duha.

Je to moj konec? Je to poslednji dan?
Strah me je.

Moj jaz umira.

Ležim v siju novih misli.
Na lastnem pogrebu me omamlja lahkoten otroški smeh.

Krsta dvosobnega stanovanja se odpre.
Ujela sem se le v preporod.

Tina Pegan in njena razlaga pesmi Peta stena
Pesem Peta stena je nastala v času karantene, v času krhanja in 
mirovanja socialnega življenja. Nekateri socialni stiki so bili z 
uvedbo omejitve gibanja na občine in s policijsko uro povsem zo­
perstavljeni. Ljudje iz drugih občin smo se tako osredotočali na 
pogovore preko telefona in socialnih omrežij ter čakali na lepše 
čase. Občutkom ločenosti, osame in stiskam negotovega časa se je 
pridružilo upanje, ki nas je držalo pokonci. Dajalo nam je moč, da 
v tej zmedeni negotovosti vztrajamo, preoblikujemo družbene 
vezi in poglede na svet. Čas ločevanja nam je ogromno vzel in tudi 
nekaj dal: možnost preobrazbe, tako kolektivne kot osebne.
V pesmi je moč zasledi­
ti motiv iz Kafkine no­
vele Preobrazbe, kjer 
se preobremenjeni tr­
govski potnik Gregor 
Samsa spremeni v mr­
čes. V novi živalski po­
dobi se slednji omeji na 
življenje med štirimi 
stenami. Pomisli na odrešitev, ki jo vidi v smrti. A če je v Kafkini 
noveli rešitev smrt, je avtorica pesmi Peta stena optimistična. Od­
rešitev od karantenskih občutkov prisilne izolacije, ločenosti, osa­
me in odtujitve avtorica vidi v preporodu skrhanega duha. Rešitev 
ji predstavlja notranji umik od utesnjenega vsakdanjika, umik od 
negativnih misli, ki vodijo v začaran krog bivanja. Začne se prava 
strategija duhovnega preživetja, iskanje rešitve iz utesnjenega tele­
sa in duha in najdba novega smisla.

...................................................................................
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23.9. četrtek
17.00 Manziolijeva palačai

Srečanje z enim največjih poznavalcev paliative

Zvezdni človek: Na življenje
kino Arrigoni

Podelitev priznanj izolskim športnikom
19.00 Mestna knjižnica Izola

Cikel ruskega filma: Belo puščavsko SOnCC

14.00 Mestna knjižnica Izola

Delavnica za otroke:
3D modeliranje (TINCERCAD) in 3D tisk

18.00 Largo pri spini - Ljubljanska ulica

Maja Gal Štromar: 7 kg do sreče (2)

Program CKŠP Izola

PARK PIETRO COPPO 
LETNI KINO ARRIGONI 

ART KINO ODEON

Gostiteljica bo: Nataša Benčič
20.00 Park Pietro Coppo

Koncert: Amaya (Maja Keuc)
20.30 A rt kino Odeoni

Projekcija ob 80 letnici premiere
Državljan Kane

25.9.
20.00 Park Pietro Coppo

Koncert: ŽfiPZ MIRTA
20.30 Art kino Odeoni

Projekcija filma: OČE

26.9.

koncert: POČENI ŠKAFI

11.30: Ostržek v tujih jezikih / 15.00 Miha Kovač/16.15 Blaž Štef

20.30 Art kino Odeon

Dokumentarni film: Iskalci tartufov

i 27.9.ponedeljek
19.00 Mestna knjižnica Izola

Potopisno predavanje Marina Hrs: M o ja Istra
20.30 Art kino Odeon

Dokumentarni film Lucio Dalla in njegova pesem Italije

19.00 Mestna knjižnica Izola

Gostja ob Dnevih kulturne dediščine: EmiHa Pavlic

Mali veliki junaki nagrajujejo tudi kot kulisa
Združenje Obalnih Kreativcev se že petič zapored vrača na portoroško ob­
morsko promenado, kjer se bodo njihovi 3S Art plakati, skulpture in drugi 
likovni objekti vili vzdolž fasade Monforta in v njegovi leseni dvorani. 
Razstavo »FESTIVAL POZITIVNIH SIL«, s svojevrstnim Panteonom »MA­
LIH/VELIKIH JUNAKOV« si lahko ogledate 24., 25. in 26. 9. 2021, med
10.00 in 20.00 uro, pred portoroškim Monfortom ter v njem, v petek, 24. 
9. 2021 ob 18.00, pa se boste tam lahko srečali z avtorji in izvedeli več o 
idejah, ki stojijo za projektom.
NATEČAJ: Interaktivnost razstave je tudi v tem, da ponuja odlična »foto 
ozadja« ali »video kuliso« plesalcem, recitatorjem, glasbenikom, ki jih ne 
le vabimo k sodelovanju, ampak bomo najboljše izdelke - fotografije in vi­
deoposnetke po izbiri žirije - tudi nagradili s čisto pravimi 31 gramskimi 
srebrniki, izdelanimi posebej v ta namen! (Kontakt: obalni.kreativci- 
@gmail.com FB: Združenje Obalnih Kreativcev in Srednja Art koalicija)

24.9. ob 20.30 * 
DRŽAVLJAN KANE

ART KINO ODEON

-»ISKALCI TARTUFOV**—'

27.9. ob 20.30 30.9. ob 20330
LUCIO DALLA IN ' _ . NI ČAS ZA SMRT
NJEGOVA PESEM ITALIJE-" r ' /

18M3 I

Branje Osfrika^tuiih jezikih 

ZakajJrati? RogoVbi; z MiHolKovačem

Večjezičnalugrizoritvena umetnost jyg| E U NIC 
izvedbi igralca Blaža Štefa

O
Ob(int ■ Camune dl

IZOLA ISOLA

www.center-izola.si 
Facebook/Ckšp Izola S•)
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Galerija Insula
Razstava

Specula 2021 
Prašne površine

Galerija Plač Izolanov
Razstava ladijskih modelov

Vse izolske barke

Galerija Alga
razstava

Teo Tavželj 
SREBRNI JUNAKI 

SREDNJEGA SVETA

llSončna dvorana^^^Silii
Kiparska razstava

Denis Dražetič 
PORTRETI

Barke ostajajo še teden dni
V Plaču Izolanov že drugi teden gostijo razstavo ladijskih modelov, ki so 
jih izdelali člani modelarske sekcije izolske „tretje univerze" in nekateri 
drugi izolski modelarji.
Čeprav bi se morala razstava zaključiti to soboto pa so jo gostitelji zaradi ve­
likega zanimanja podaljšali za teden dni. Verjamejo namreč, da si bodo na­
slednji teden razstavo lahko ogledali tudi izolski osnovnošolci in otroci iz 
vrtrcev, saj so jih povabili k organiziranemu ogledu razstave.
Ob strokovnem vodenju članov modelarske sekcije bodo lahko videli najbolj 
znana izolska ribiška plovila, od kaiča do Ježa, pa tudi legendarni policijski 
čoln in nekaj jadrnic. Nekatere od bark so tudi plovne in opremljene s pogo­
nom, tako da jih modelarji lahko preizkusijo v mandraču ali v kakšnem ba­
zenu. Skratka, še do petka, 1.10. so barke zasidrane v Plaču Izolanov.

PORTRETI Dušana Dražetiča
Območna izpostava Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti Izola in Galerija In­
sula v Sončni dvorani postavljata na ogled kiparsko razstavo Denisa Dražetiča 
Portreti. Na ogled bo do 4.10.2021.
Dražetič je mladi kipar, ki zelo nadobudno odkriva kiparsko materijo ob tem, da se 
zavestno opira na klasično obliko te likovne stroke. Upali bi reči, da gre za avtorja, 
ki prekriva vrzel obdobja, ki je v kiparstvu zanemarilo figuraliko, torej objektivno 
upodobitev predmetnega. Njegove izvedbe, ki jih predstavljamo na pričujoči raz­
stavi so izvrstno zastavljeni študijski poskusi, ki vodijo v decentno obvladovanje 
kiparskega dela. Kot uvodoma rečeno, je delovna izkušnja nujna postavka pri ko­
rektni izpeljavi kiparskega artefakta. Dražetič izkazuje poglobljeno raziskavo mate­
rije, ki se še posebej jasno od­
raža v seriji upodobitev člove­
škega obraza. Predstavljeni ci­
kel z naslovom Portreti je indi­
kativno delo kjer avtor zastavi 
figuro z opredeljenimi karak­
teristikami. Dražetič je pov­
sem realističen, sijajno izpelju­
je formo, ki adekvatno pred­
stavi objektivno realnost.
Hkrati pa dosega izraznost psi­
hološkega stanja upodobljen­
ca, kar je presežno dejanje, ki 
ga lahko razumemo kot umetnost. Skratka, mladi kipar, ki z nekaterimi deli na raz­
stavi prestopa realizem in postopoma razvija lastno avtorsko formo, zelo nadobu­
dno stopa na pot umetniškega ustvarjalca.

Dejan Mehmedovič

Denis Dražetič je mlad Izolan, ab­
solvent Akademije za likovno 
umetnost in oblikovanje, smer ki­
parstvo, v Ljubljani. Zaključil je 
srednjo umetniško šolo Enrico e 
Umberto Nordio v Trstu, kjer je 
bil dvakrat prejemnik nagrade za 
striparski natečaj. Tam se mu je 
prvič vzbudil interes za kiparstvo. 
Je prejemnik priznanja za izje­
mne dosežke pod mentorstvom 

prof. Matjaža Počivavška. Izbran je bil na natečaju za javni doprsni kip dr. Alfreda 
Šerkota. Doprsni kip v bronu stoji na Medicinski fakulteti v Ljubljani, portret Ane 
Mayer Kansky pa v hodniku nove stavbe FKKT-ja. Po diplomi se želi vpisati na ma­
gistrski študij kiparstva.
Ob razstavi bodo v tem tednu organizirane tri brezplačne ustvarjalnice. Vodene­
mu ogledu razstave bo sledilo likovno oz. plesno gibalno ustvarjanje na dvorišču 
pred galerijo.
Četrtek, 23.9.2021,17:30 -19:00, Kiparska ustvarjalnica Relief za otroke (6+), mla­
dino in odrasle; vodi Ajda Purger
Petek, 24.9.2021,10:00, Plesna ustvarjalnica za otroke, 2 - 6 let, vodi Ingrid Gregorič 
Sobota, 25.9.2021,10:00, Plesna ustvarjalnica za otroke, 5 + let, vodi Ingrid Gregorič

Grafična delavnica 
Vernis mou/Mehka prevleka
Sončna dvorana, Ulica Giordano Bruno 8, Izola (sedež 01JSKD Izola) 
sobota, 16. oktober 2021,9.30 -15.30
Delavnica je namenjena tako začetnikom kot tistim s predznanjem. Primerna 
je za vse ljubitelje ustvarjanja.
VERNIS MOU (MEHKA PREVLEKA) je grafična tehnika globokega tiska, s katero 
na matrici za odtiskovanje s posebnim postopkom obdelave in jedkanja s kisli­
no ustvarimo zrnato risbo, ki spominja na risbo s svinčnikom. Na delavnici se 
bomo seznanili s tehničnim postopkom izdelave matrice mehke prevleke in 
naredili svoj grafični odtis. MENTORICA bo profesorica likovnega oblikocvanja 
in scnografinja Tina Mohorovič.
Prijave in dodatne 
informacije:
Javni sklad RS za 
kulturne dejavnosti,
01 Izola, Ulica Gior­
dano Bruno 8, Izola

nika.pegan@jskd.si 
GSM: 030 700 354
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Knjiga o ženski za ženske
Na prvi pogled je knjiga 7 kilogramov do sreče namenjena 
ženskam, ki se srečajo s srednjimi leti, a je tudi zelo 
moška knjiga, Predstavili jo bodo »pri spini,"
Pri spini v Ljubljanski ulici bodo namreč v petek, 24. septembra ob
18.00 predstavili nadaljevanje romana 7 kg do sreče, pisateljice, preva­
jalke, filmske in gledališke igralke, odlične pedagoginje in pesnice, 
Maje Gal Štromar, ki je po rodu sicer Koprčanka živi in ustvarja v Lju­
bljani, rada pa ima Izolo.
Maja je multipraktik ustvarjanja. Že celo življenje se kot svobodnjak pre­
bija skozi življenje in je ob tem očitno dovolj uspešna, glede na to, da še 
vedno uspe preživeti kot vsestranska ustvarjalka in zaprisežena kulturni­
ca. Pregled njenih del je impozanten. Odigrala je že 14 gledaliških vlog, 
petnajst vlog i; filmih ali v televizijskih serijah, sodelovala na različne 
načine pri 87 gledaliških, filmskih, televizijskih radijskih in drugih pro­
jektih, napisala 7 dramskih in 5 proznih besedil, 4 pesniške zbirke in 7 
romanov, 7 radijskih iger in 2 literarno didaktični deli in 14 prevodov 
različnih literarnih del.

Srečali se bomo z ustvarjalko, ki je, med drugim, prejela tudi Severjevo 
nagrado, trenutno pa predstavlja drugi del romana z naslovom 7 kg do 
sreče, ki nas je popelje v magični svet ženske srednjih let, v svet gledali­
šča, intrig, ljubezenskih pustolovščin, pa tudi vsakdana. V nadaljevanju 
glavna junakinja, Mara Vodopivec, pri skoraj petdesetih ugotavlja, da ji 
najboljše gledališke in filmske vloge vse bolj polzijo iz rok ter letijo v naro­
čja dvajset let mlajših in vitkejših kolegic. Spoznanje jo pahne v obup, 
sploh ker ima po mnenju številnih iz njenega posla (vsaj) 7 kilogramov 
preveč, za povrh pa ji mlajša kolegica izpred nosa spelje življenjskega par­
tnerja. Bo Mara našla srečo, če bo obtesala svoje telo in si čelne gube zgla­
dila z botoksom? Rešitev še zdaleč ni tako enostranska.
Maja bo v pogovoru z Natašo Benčič pojasnila, zakaj je pahnila svojo ju­
nakinjo v vrtinec teh odnosov in kako jo bo rešila iz njih. To seveda ne bo 
čisto klasičen literarni večer, saj bo avtorica ob tem tudi odigrala prizor iz 
ene njenih zgodnejših predstav, ki je tudi nekoliko istrsko naravnana, 
morda pa se bo zgodilo tudi kaj avtorske glasbe.
Vse skupaj se bo zgodilo ta petek, 24. septembra ob 18.00 pri špini. Ker 
vas ne bo smelo biti preveč lahko svojo prisotnost tudi najavite na 040 211 
434 ali na drago.mislej@gmail.com.

Kar je res je res, je rekla občanka in v uredništvo prinesla pohvalo 
namenjeno izolski Komunali. „Kar nekaj časa smo stanovalci ob nek­
danjem Zdravstvenem domu oziroma Reševalni postaji opozarjali na 
to, da so železni pokrovi jaškov strašno glasni, potem pa sem odšla na 
Komunalo in odgovornemu povedala, da je skrajni čas, da rešijo ta 
problem." Na njeno presenečenje so se reševanja lotili že naslednji 
dan in zdaj imajo sosedje končno nekaj več nočnega miru.
Kaj pa bo treba storiti s tistimi občani, ki ob vseh opozorilih še naprej 
tako-le puščajo kosovne odpadke sredi glavne promenade?

Janez Jug 2011 - 2021

ANGEL ZA BOLEČINO 
Bolečina je oster trzaj 
puščice na neusmiljenem loku.
V živo tkivo poseže 
pri ljudeh in pri Bogu.
Tedaj se angel bolečine skloni 
nad ranjeno tkivo, 
nad rano živo, 
da jo s sapo omili 
in s krili nadkrili.
A ne pomaga.
Bolečina je tu, ki zmaga, 
zmeraj,
od rojstnega joka do ure kasne.
A takrat, ko sama v sebi ugasne, 
pride ponovno angel neskončno mil 
in reče: Konec je, dosegel si cilj. 
Bolečina postane mila, 
nič več je ne bo, nikoli več,

človek je rešen, 
nič več mu ne hasne 
ne v dobrem ne v zlu.
A tam blizu že šotori odhodu stojijo, 
po dolgem času z znaki miru.
Angel jih pazi.

[Tone Pavček)

RIBARNICA - PESCHERIA TRŽNICA IZOLA
J* KAPITAN MARKO - Rl
& d >-#r’ > — o

1:00386(0)40262301 
E: ribarnica.marko.izola@gmail.com 
W: kapitan-marko.com

Urnik NEDELJA
TOREK, SREDA, ČETRTEK
PETEK
SOBOTA

8-12
8-13
8-15
8-13

OB PONEDELJKIH IN PRAZNIKIH ZAPRTO
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Kriminalije
Da ni prepozno za supanje
Na komunalnem pomolu so z 
boka plovila ukradli tam privezan 
sup znamke ITIWIT in karbonska 
vesla, v skupni vrednosti 1000 
evrov-

Skiroji zamenjali kolesa
Iz večstanovanjske zgradbe v 
centru Izole so ukradli zaklenjen 
električni skiro znamke Segway, 
model Nineboot ES2, črne barve, 
vrednega 300 evrov.

Kaj bo pa to rabil?
Z dvorišča na Prešernovi ulici so 
iz tam parkiranega vozila znam­
ke VW Polo ukradli katalizator, 
vreden 250 evrov.
V vseh treh primerih policisti na­
daljujejo z zbiranjem obvestil za 
izsleditev storilcev, nato sledijo 
kazenske ovadbe.

Skromna Čehinja
Varnostnik je v samopostrežni tr­
govini zalotil 61-letno državljan­
ko Češke, ki je ukradla artikle v 
vrednosti 10 evrov.

Nosa pa ne dam
Policisti so bili obveščeni, da ima­
jo v bolnišnici osebo, ki grozi me­
dicinskemu osebju. Policisti so 
na kraju ugotovili, da se je 64-le- 
tni pacient razburil, ker mu je 
medicinska sestra hotela vzeti 
bris iz nosu. Udaril jo je po roki 
in zagrozil, da jo bo še enkrat. Iz­
rečena mu je bila globa v višini 
250 evrov.

Je bila res sila
Na Velikem trgu v Izoli je nekdo 
vlomil v leseno hiško in ukradel 
gotovino.

Alarm tudi za PCI
Policisti so bili obveščeni, da se je 
sprožil alarmni sistema v bančni 
ustanovi. Ob prihodu so ugotovi­
li, da 35-letni Izolan ni upošteval 
odredbe varnostnice na vhodu v 
banko, da zapusti prostore, ker 
ne izpolnjuje pogoja PCI. Moški 
je kljub temu vstopil do poslovne­
ga okenca.
Policisti so zoper kršitelja zaradi 
neupoštevanja varnostnice izre­
kli globo v višini 200 evrov.

Ni samo PCI ovira
Policisti so ustavili 26-letnega vo­
znika osebnega avtomobila, za 
katerega so v postopku ugotovili, 
da nima veljavnega vozniškega 
dovoljenja. Vozilo so mu zasegli 
in ga predali izvršitelju. Zoper vo­
znika bo podan obdolžilni pre­
dlog na sodišče za prekrške, ki bo 
odločalo o nadaljnjem postopku 
z vozilom. Predvidena je globa 
500 evrov.

Drago je to pivo
Policisti so ustavili 32-letnega vo­
znika osebnega avtomobila, kate­
remu so odredili preizkus alkoho­
liziranosti, ki je pokazal 0.37 
mg/l. Začasno mu je bilo odvzeto 
vozniško dovoljenje, izrečena 
globa 600 evrov in 8 kazenskih 
točk.
To pa je že nekaj 
Ob 15. uri je 48-letnik z okolice 
Kopra peljal skuter od Izole proti 
bolnici. Na cesti se je ustavil, zdr­
snil in se prevrnil na bok. Pri pad­
cu se ni poškodoval, preizkus al­
koholiziranosti pa mu je pokazal 
1,21 mg/l. Izdan mu je bil plačilni 
nalog.

MALI OGLASI
- Organizatorju p 
prireditev, kul- A 
turnemu domu 
ali glasbeni sku­
pini podarimo 
32 kanalni multikor. Tel. 040 211 
434

-Prodam Elanovo Pasero brez kabi­
ne letnik 1978, dolžine 4,79 m in ši­
rine 1,78 m, v celoti obnovljena leta 
2014. Info. Mob. 040 457 731.
- Prodam štiritaktni bencinski 
izvenkrmni motor Tohatsu MFS5C, 
dolga os, moč 3,65 kW, letnik 2015, 
ure motorja 300, redno servisiran. 
Info. mob. 040457 731.

- Prodam rostfrej sod 200 1. Dobro 
ohranjen, cena ugodna. 041 666 924

- Prodam rabljeno štiridelno termo- 
pan stekleno steno z vrati. Okvirji 
so iz aluminija. Dimenzije: 248 cm 
višine, 338 cm dolžine. Uporabno 
za zasteklitev verande ali balkona. 
Informacije na 041 656 110

>x
Dom upokojencev Izola 
Časa del pensionato Isola

MEDGENERACIJSKI CENIER IZOLA 
CENTROINIERGENERAZIONALE ISOLA

www.medgeneracijskicenterizola.si
VSE DEJAVNOSTI LAHKO OBISKUJETE BREZPLAČNO, 
OB UPOŠTEVANJU ZAŠČITNIH UKREPOV NIJZ 
N NA LASTNO ODGOVORNOST.

PONEDELJEK, 27. 9. 2021 
7.30 - 8.30: Jutranja telovadba
8.00 - 8.30: Raztezne vaje
9.00 -10.15: Začetni tečaj nemškega jezika
10.30- 11.45: Nadaljevalni tečaj nemškega jezika
12.00 -14.00: Namizni tenis (zbiramo prijave)
14.00 -15.00: Vaje za boljši spomin
15.00 -16.00: Joga smeha
16.00- 17.00: Pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj MD Svetilnik
16.00- 19.00: Igre s kartami: briškola, remi, šnops, enka 
TOREK, 28. 9. 2021
7.30 - 8.30: Jutranja telovadba
8.00- 8.30: Raztezne vaje
8.00 -11.00: Pohod v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
9.00 -10.30: Nadaljevalni tečaj angleškega jezika
11.00- 13.30: Druženje ob kuhanju kosila (zbiramo prijave)
14.00 -15.00: Klepet v angleškem jeziku
15.00 -17.00: Informacije za izobraževanje in razvoj kariere z Ljudsko univerzo Koper
15.30- 17.30: Tarok
17.00 -18.30: Meritve krvnega tlaka in pulza
17.30 -18.30: Namizni tenis za bolnike s Parkinsonovo boleznijo 

SREDA, 29. 9. 2021
7.30 - 8.30: Jutranja telovadba
8.00 - 8.30: Raztezne vaje
8.00- 11.00: Kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
9.00 -11.00: Namizni tenis (zbiramo prijave)
11.00 -11.45: Nadaljevalni tečaj ruskega jezika -1. stopnja
12.00 -12.45: Nadaljevalni tečaj ruskega jezika - 2. stopnja
14.30 -15.30: Kar je dobro vedeti o krvnem tlaku
15.30- 17.30: Tarok
15.30 -18.00: Skupaj rešujemo križanke
18.30- 19.30: Joga z elementi plesa za odrasle 
ČETRTEK, 30. 9. 2021
7.30 - 8.30: Jutranja telovadba
8.00 - 8.30: Raztezne vaje
9.00 -10.00: Družabni plesi za zaključene pare 
10.15 -11.15: Družabni plesi za posameznike
11.00 -13.30: Druženje ob kuhanju kosila (zbiramo prijave)
14.00 -15.30: Začetni in nadaljevalni tečaj esperanta
15.30- 17.30: Ustvarjalne delavnice
17.00 -19.00: Šah, družabne igre
17.30 -18.30: Namizni tenis za bolnike s Parkinsonovo boleznijo
19.00 - 20.00: Tango - plesna rekreacija za vse generacije 
PETEK, 1.10. 2021
7.30- 8.30: Jutranja telovadba
8.00 - 8.30: Raztezne vaje
8.30 -10.00: Merjenje krvnega tlaka in pulza
9.00 -10.15: Vodeno sproščanje telesa in duha
10.30 -12.00: Preventivni ukrepi in reševanje osebnih stisk - delavnica
14.00- 15.00: Klepet v italijanskem jeziku
15.00- 17.00: Slaščičarska delavnica (zbiramo prijave)
16.00 -18.00: Cepljenje s cepivi Pfizer, Moderna ali Janssen v izvedbi ZD Izola 
(predhodno naročilo ni potrebno)
17.00 -19.00: Šah, družabne igre

V medgeneracijskem centru so vse dejavnosti brezplačne!
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+386 (0) 41 858 473
Poznate nas po naših jedeh z žara, 

pripravljamo pa tudi:

Enolončnice 5,00 eur 
Malice 5,80 eur 

Okusna kosila od 7,00 eur dalje
Bogata nedeljska kosila 10,0 eur

Saj veste kje?
Med parkom in Lonko.

Posebno zanimivi so opisi posameznih delov starega 
mesta z označbami lastnikov oziroma najemnikov ali 
pa dejavnosti. Tako smo ugotovili, da smo že pred dalj­
nimi leti na Velikem trgu imeli najmanj dve gostilni, 
občinsko stavbo, carino in kapitanijo. In še zanimivo­
st: pobočje nad mestom je bilo brez dreves.
A: Gostilna (lastnik Nicolo Bressan)
B: Občinska hiša
C: Prostori večerne in nedeljske šole
D: Skladišče pšenice (v glavnem za mlin v Piranu)
E: Stanovanje zobozdravnika in ravnatelja
F: Mandrač z ribiškimi jadrnicami
G: Po letu 1945 bar Giovani Degrassi ..Morgan"
H: Cesta za Šared, Malijo in Korte 
I: Carina in pristaniška kapitanija

Izolske vedute s časovnim zamikom
V torek, 21. septembra so v Manzio- 
li Wine baru predstavili knjigo Fer- 
ruccia Deliseja in Franca Stenerja z 
naslovom Vedute di Isola dTstria - 
lavoro, ambiente e tempo libero 
Knjigo je založila»Associazione delle 
Comunita Istriane - Onlus, Trieste« 
predstavitev pa je pripravila Italijan­
ska samoupravna narodna skupnost 
Izola v sodelovanju z Wine barom 
Manzioli pod pokroviteljstvom Obči­
ne Izola, OSSIN in Ministrstva za 
kulturo RS.
Knjiga vsebuje raziskave neobjavlje­
nih ali malo znanih dokumentov in 
pričevanj, obdanih s spomini starih 
izolanov, ki jih je zbral Ferruccio
Delise (Tremami). Publikacija, ki so jo uradno poimenovali »Pogledi Izo­
le« (2021) je končno nastala po četrt stoletja od prvotne projektne ideje in 
po večkratnimi prekinitvami uredniške poti. Knjiga vsebuje tudi izbor 93 
razglednic iz zbirke dr. I. Stener, Fabrizio Masi pa je grafično oblikoval 
celoto.
Predstavitev knjige je bila izjemno dobro obiskana, kar pove, da nam je še 
vedno veliko do poznavanja zgodovine našega mesta in da se zgodovina 
ne začenja z mandatom vsakega novega župana, ampak ima vsak delček 
starega mesta najmanj dvesto let zgodb in spoznanj. Ta knjiga je prispe­
vek k spoznavanju te resnice.

V dopisništvu Mandrača 
v Ljubljanski ulici 32 
se najde marsikaj zanimivega

FOTOKOPIRAMO vse po vrsti, v barvah in črno 
belo, na formate do A3 in papirje do 300g, naravnost z vašega 
telefona ali računalnika.

BEREMO knjige založbe tednika Mandrač in nekatere 
knjige, ki so izšle v samozaložbi izolskih avtorjev. Knjige tudi iz­
posojamo in nekatere oddajamo za poletno branje na plaži.

IZDELAMO napise za majice ali kape, skodelice, puz- 
zle ali kaj podobnega, fotoalbume in vse ostalo.

OBJAVLJAMO oglas, osmrtnico, zahvalo, mali
oglas za naslednjo številko Mandrača. Prinesite članek, foto­
grafijo ali nam povejte svoje mnenje o čemerkoli, kar bi radi, da 
izvedo tudi drugi.

SE POGOVARJAMO, lahko pa tudi samo
malo zatežite novinarju ali uredniku. Kdo ve, morda pa ga bo 
vaše teženje celo zanimalo.


